
 

令和６年度 

第２回市政モニターアンケート 

集計結果 

 

 

 

© 朝霞市ぽぽたん 

 

朝霞市　市政情報課 

 

※構成比率は、回答者数を基数として百分率（％）で表示しています。百分率は、小数点以下第

２位を四捨五入して算出しているため、合計が１００％にならない場合があります。また、複

数回答の場合は、構成比率の合計が１００％を超える場合があります。 

※回答者数よりも回答数が多い場合があります。 

※自由記述の表現はできる限り原文のまま記載していますが、一部表現を修正しているところ
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●テーマ　　　“暮らしつづけたいまち”って、どのようなまちを想像しますか？ 

第５次朝霞市総合計画では、市の将来像（ビジョン）を「私が　暮らしつづけたいまち　朝霞」とし、

一人一人が「暮らしつづけたい」と思えるまちを目指して、市では次の４つの基本概念（コンセプト）

に基づいた施策に取り組んでいます。 

そこで、皆さんの暮らしの中で以下の４つのコンセプトが実感できているかをお聞きし、このアン

ケートの結果と市が実施した施策とを継続して比較していくことで、今後のまちづくりに役立てて

いきたいと考えています。 

 

 

 

 

 

 

●実施期間　　令和７年１月２０日（月）から令和７年２月５日（水）まで 

●調査対象者　 朝霞市市政モニター　４１９名 

●回答者数　　２６０名（回答率　６２．１％） 

●回答方法 

 

 

                                                        

 

 

 

 

 

 

問１．あなたの性別を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 回答方法 人数 構成比（％）

 郵送 ６２ 2３.８

 メール 1９８ 76.2

 性別 人数 構成比（％）

 男性 11４ 4３.８

 女性 １４５ 5５.８

 無回答 １ ０.４

安全・安心なまち 

問４～問１４ 

子育てがしやすいまち 

問１５～問２０

つながりのある元気なまち 

問２１～問３２

自然・環境に恵まれたまち 

問３３～問４１
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問２．あなたの年齢を教えてください。 

 

 

問３．お住まいの地域を教えてください。 

 年代 人数 構成比（％）

 １０代 0 0.0

 ２０代 8 3.1

 ３０代 27 10.4

 ４０代 58 22.３

 ５０代 73 28.1

 ６０代 52 20.0

 ７０歳以上 42 16.2

 地域 人数 構成比（％）

 三原 43 16.5

 本町 30 11.5

 根岸台 28 10.8

 朝志ケ丘 22 8.5

 栄町 21 8.1

 膝折町 20 7.7

 宮戸 19 7.3

 岡 14 5.4

 溝沼 13 5.0

 東弁財 8 3.1

 幸町 6 2.3

 仲町 6 2.3

 泉水 6 2.3

 西弁財 5 1.9

 浜崎 5 1.9

 北原 4 1.5

 田島 3 1.2

 西原 3 1.2

 下内間木 2 0.8

 青葉台 1 0.4

 上内間木 1 0.4
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整備後の観音通線

安全・安心なまち（問４～問１４） 

 

問４．『誰もが歩きやすい歩道の整備や生活道路の安全確保』の取り組みについて、日々の生活の

中でどのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

　　　・通学路や交差点の安全対策   

　　　・道路照明灯の設置　・幹線道路網の整備　など 

 

問５．『ユニバーサルデザインに配慮した公共施設の整備』の取り組みについて、日々の生活の中で

どのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

　　・公共施設の改修（トイレ洋式化、オストメイト設備の設置、 

段差解消、授乳室の設置、点字付案内板の設置）など 

 

問６．『地震災害時の避難路や緊急輸送路となる幹線道路の整備』の取り組みについて、日々の生

活の中でどのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

・緊急輸送路（国道２５４号）につながる観音通線の整備　　・落橋防止対策 

　　　・北朝霞駅、朝霞台駅、朝霞駅前広場の維持管理　など 

 

 

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足 10 3.8

 どちらかといえば満足 70 26.9

 どちらかといえば不満 92 35.4

 不満 79 30.4

 わからない 　8 3.1

 無回答 　1 0.4

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足 　17 　6.5

 どちらかといえば満足 114 43.8

 どちらかといえば不満 　51 19.6

 不満 　28 10.8

 わからない 　50 19.2

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足 14 　5.4

 どちらかといえば満足 82 31.5

 どちらかといえば不満 66 25.4

 不満 26 10.0

 わからない 72 27.7

図書館本館改修工事での点字付案内板設置

市道２０号線 歩道築造工事 
（根岸台二丁目交差点 付近）

スムーズ横断歩道の設置
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問７．『集中豪雨などによる浸水被害の軽減対策』の取り組みについて、日々の生活の中でどのよ

うに感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

・雨水管や道路側溝の整備 ・止水板設置への補助 

・浸水を防ぐための排水機場の維持管理　 

・洪水及び土砂災害ハザードマップの作成　など 

 

 

問８．『上下水道などのインフラ、公共施設などの計画的な耐震化・老朽化対策』の取り組みについ

て、日々の生活の中でどのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

　　　・橋梁の落橋防止対策 　　・導水管、配水管、給水管、消火栓の維持 

・武道館耐震等改修工事　・下水道管の老朽化対策　など 

 

 

 

問９．『防災、減災のための自助、共助、公助による地域防災計画の推進』の取り組みについて、

日々の生活の中でどのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

・町内会等での防災訓練実施 

・災害用備蓄食料の整備　　・防災フェアの開催 

・避難所用資機材の整備　など 

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足 13 　5.0

 どちらかといえば満足 79 30.4

 どちらかといえば不満 76 29.2

 不満 32 12.3

 わからない 60 23.1

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足 15 　5.8

 どちらかといえば満足 92 35.4

 どちらかといえば不満 50 19.2

 不満 17 　6.5

 わからない 86 33.1

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足 11 　4.2

 どちらかといえば満足 81 31.2

 どちらかといえば不満 67 25.8

 不満 14 　5.4

 わからない 87 33.5

雨水管布設工事

浜崎排水機場

防災フェア

水道管耐震化工事

避難所開設のイメージ

武道館耐震等改修工事 
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問 10．『市民・地域の主体的な防犯・防災活動や交通安全活動などの支援』の取り組みについて、

日々の生活の中でどのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

　　　・防犯パトロールの実施 ・交通安全運動による啓発 

・防犯カメラ設置への支援　など 

 

 

問 11．『警察や消防などの関係機関、地域の事業者との連携』の取り組みについて、日々の生活の

中でどのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

　　　・警察との連携による青色防犯パトロールカー巡回　　・防火水槽、車両の維持管理 

・朝霞警察署や埼玉県南西部消防局との連携　など 

 

問 12．『社会的弱者といわれる子ども、高齢者、障害のある人、低所得者などが地域で自立した生

活を営むために必要な支援』の取り組みについて、日々の生活の中でどのように感じてい

ますか。 

＜主な取組内容＞ 

　　　・地域包括支援センターでの総合相談、情報提供　　・手話通訳者の派遣 

・子育て支援センターでの子育て相談、情報提供　　　・生活困窮世帯の中・高校生を対象とした学習支援　など 

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足 19 　7.3

 どちらかといえば満足 109 41.9

 どちらかといえば不満 65 25.0

 不満 23 　8.8

 わからない 44 16.9

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足 　22 　8.5

 どちらかといえば満足 107 41.2

 どちらかといえば不満 　32 12.3

 不満 　22 　8.5

 わからない 　77 29.6

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足   12 　4.6

 どちらかといえば満足   78 30.0

 どちらかといえば不満   47 18.1

 不満   19 　7.3

 わからない 104 40.0

防犯パトロール

障害者芸術体験教室

交通安全教室

朝霞市消防団 
第５分団
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問 13．『市民が安心して暮らせるための社会保障制度の適正な運営』の取り組みについて、日々の

生活の中でどのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

　　　・介護保険による介護サービスの給付 

　　　・特定健康診査、特定保健指導の実施　など 

 

問 14．「安全・安心なまち」（問４～１３）について、御意見などがありましたら、記入してください。 

● 北朝霞駅前（ニンジンモニュメントがある方）にイスを設置するのはいいと思いますが、イスに座
ったり、イスの周辺で相変わらず喫煙する方がいて不快です。（２０代　男性） 

● 道が広くなったり街灯が増えた道もありますが、わたしの住んでいる近くではまだ狭くて暗い
道が多いです。その道を広がって歩く学生もいるため、危険だと感じることがあります。 
（２０代　女性） 

● 朝志ケ丘の辺の歩道が狭すぎてベビーカーが走りづらい。いつか事故が発生してもおかしくな
いと思います。あと朝霞台駅周辺の道路も建物もボロボロ。禁煙地区にも関わらずタバコを吸
っているおじさんが毎日います。喫煙の罰則強化やパトロールするようお願いします。 
（３０代　男性） 

● こどもの医療費の無償化、教育費の補助、公園の整備、保健センターの改築、雨水の改修、古家
の取り壊し、通学路の安全対策。（３０代　男性） 

● 歩道整備や生活道路の安全確保については、現時点で危険性がある、もしくは整備の必要があ
る箇所がどれくらいあり、いつまでに改善していく予定なのかをわかりやすく提示してほしいで
す。東弁財、溝沼、泉水あたりを主な生活圏としていますが、街灯が少ないため暗く、歩道も狭
いので道路整備基本計画の遂行に期待します。公共施設やインフラの防災対策、更新工事など
は積極的に行ってほしいです。これについても工事が必要な数と完了した数を提示してほしい
です。防犯パトロールについてはボランティアや青色パトカーでは少し心もとないので、赤いラ
ンプの本物パトカーの巡回を増やしてほしいです。（３０代　男性） 

● ・歩道の整備について、朝霞駅～市役所間の道は(難しいとは思うが)歩道を確保してほしい。 
・防災情報に日常生活で触れる機会がないため、いざという時にどうすればよいかわからない
と思う。（３０代　男性） 

● 参考画像を貼っていただいているが、場所の分からない場所が多数を占めており、参考になら
なかった。設問の取り組みに関して、日々の中で特に感じることがないものが多く、判断出来な
かった。（３０代　男性） 

● 居住地域では、道路もボコボコで道は曲りくねり歩道と車道は路側帯での区分けのみが多いで

す。車椅子やベビーカー利用者や、小さなこども連れで歩くには危険を感じることも多く、とて
も暮らしやすい街並みとは思えません。駅や市役所前のメインストリートばかりに注力して、見
栄っ張りで中身の無いハリボテの市政だと思います。（３０代　女性） 

 　　回答内容 人数 構成比（％）

 満足 24 　9.2

 どちらかといえば満足 97 37.3

 どちらかといえば不満 46 17.7

 不満 16 　6.2

 わからない 77 29.6
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● 八潮市での陥没事件を受け、市民生活への不安が増しました。下水管など地下での事は全く目
に入らず、わからないので、どうか税金をしっかりかけて、点検修理していただきたいと思いま
す。防犯パトロールの方や防犯カーは日々、お見かけし、地域のこどもたちの安全を見守ってい
ただいていることに感謝です。こどもを一人歩きさせたくはありませんが、事情により、そうせ
ざるを得ない事もあるため、安心感につながります。いつもありがとうございます。 
（３０代　女性） 

● 生活圏内で歩道が狭い道が多いため歩いていて怖いと思うことがある。（３０代　女性） 

● 防犯、防災についての取り組みをよく知らないことがわかりました。広報など、興味をもって見
てみようと思いました。（３０代　女性） 

● ・UR 浜崎団地側の公道が凹凸でベビーカーでは歩きにくい。 
・アンジュこども園側の歩道が狭い、歩道の傾斜がありベビーカーで歩きにくい。 
・横断歩道の少しの段差でもベビーカーがスムーズに歩けない。（３０代　女性） 

● ずっと遊具が修理がされない公園があります。（黄色いテープが貼られたまま）良いところだけ
ピックアップされてやってるアピールをされても、、と正直思いました。車がカーブミラーに突っ
込んで曲がってしまい、修理されるかと思いきやかなり長い間修理がされず、ヒヤヒヤしながら
車を運転していた道路もあります。そういうスピード感はゆるめなのでしょうか。（３０代　女性） 

● 歩道がない。歩道が狭い。（３０代　女性） 

● わからないばかりですみません。色々な対応をされていること本アンケートにて知りました。引
き続きお願いします。最近よくイベントやってるなとは思ってます。（３０代　女性） 

● 宮戸に住んでいますが、浄水場裏の道路はとても狭く、自転車の逆走は日常茶飯事です。また
信号のない横断歩道では止まらない車も多く、なかなか子連れで安心して歩ける環境ではない
と感じています。北朝霞駅付近に比べると、朝霞駅方面は遊歩道の整備やバリアフリー化など
が進んでおり、羨ましく思います。北朝霞駅のエレベーターもいつ利用できるかと完成を待ち侘
びています。（３０代　女性） 

● 交通量が多いのに歩道が確保されていない道路や、街灯が少なく夜間かなり暗い道路が生活
圏に多くあります。市でどの程度把握されているのか不明ですが、少しずつでも毎年予算化し、
通学路を優先して改善してほしいです。インフラの老朽化対策や浸水被害の対策は、どのような
計画なのかを目にする機会がなく、実感がありません。社会保障制度や支援の制度は、困ってい
る方がアクセスしやすいよう、とにかくわかりやすく常に発信し続けることを希望します。 
（３０代　女性） 

● 問 7、8、9、11 について、現状を把握できていないので判断ができない。（３０代　女性） 

● 問 4 幹線道路の歩道が無いまたは狭い所が多いので、整備してほしいと思います。 
（４０代　男性） 

● 朝霞駅前からの二本松通りの道路が危険すぎる。早急に対応してください。（４０代　男性） 

● 取り組みについて、もっと一般の市民に知ってもらえるように。普通に生活していると知らない
事が多くあると思います。（４０代　男性） 

● とりあえず日々の生活の中では、歩道の狭さを感じることが多いです。なかなか改善も難しい
とは思ってますが。（４０代　男性） 

● 朝霞はかなり安全・安心なまちだと思っていますが、今後どんどん外国人が増えていった時、今
の治安を保てるのか懸念しています。（４０代　男性） 

● 宮戸橋通りを見て安全・安心と思う住民は居ないと思う。（４０代　男性） 



8

● 自転車道がとりあえず作りましたのような中途半端なものになっており、結局は歩道を自転車
が走行して危険な状態になっている。交差点の拡張工事が用地取得で進んでおらず、いつまで
も整備が進まない。通学路の信号機（押しボタン）が変わらないようで、変わらないと考えてい
る車は変わっても気付かず通過、歩行者は最初から諦めて信号無視するため危険。近くに大き
い交差点があるのでそこと連動するような運用にするなど何かしら対策をしてもらいたい。ル
ールを守っている小学生の前で起こっている事象であり、放置すれば教育上もよくないと感じ
る。（４０代　男性） 

● 道路や広場の整備が不十分に感じる。特に朝霞台駅周辺の整備が朝霞駅に比べると遅れてい
る。ウォーカブルなまちを標榜しているが、駅周辺ですら歩道上の側溝の蓋に隙間があり、躓き
そうになるし上を歩くと音がする。車道と歩道の段差も大きい。これで歩くことを推奨する街と
いえるか。歩道上の側溝が存在している理由がいまいちわからないので無くしてほしい。また、
車道の端に土がたまり雑草が生い茂っている部分がある。自転車で車道の端を走行していると
危険を覚えるので、春秋など定期的に土を取り除く作業を行ってほしい。水害に関しては黒目
川通りの水道橋付近の交差点が昨年の大雨で水没し、車が 2 台ほど突っ込み立往生していた。
周辺から流れ込む雨水がここに集中しないようにバイパスなどを作るとともに、大雨時水没注
意などの看板を付けられないか。また、三原のあたりも水没していた。新座市との境目なのでど
ちらが対策するかという話になるのかもしれないが、県に間に入ってもらうなどして水害対策
を進めてほしい。（４０代　男性） 

● 取り組みの成果が分からないというのが正直なところです。（４０代　男性） 

● 道路交通法の改定に伴い自転車の走行についてのルールが変わりましたが道が狭く、実際の運
用にギャップがあります。一朝一夕に対応は難しいと思いますが事故を起こさないような取り
組みを市民と一緒に考えていってほしいです。（４０代　男性） 

● 朝霞台駅前のユニバーサルデザインが遅れている。（車椅子やベビーカーで生活に、難がある）
また、駅前の自転車、自動車が危険。（マナー啓蒙、信号無い交差点でのバンプ設置など危険の
除去をお願いしたい）（４０代　男性） 

● 道路（特に歩道）のガタつき、老朽がひどく市内を自転車で走っていて（通勤路のため週５日、往
復利用）で 1 ヶ月で 2 回もパンクしてしまったり、同僚が自転車チェーンが外れてしまったりす
るのを見て、これがベビーカーや車椅子ならばもっと不便さを感じていると思います。体に弱
いところがある人ほど道路のガタつき、段差に生活の不便さを感じていると思います。歩道も
含め（市役所前の通りだけでなく、他の場所も）整備していただきたいです。また、街灯が少な
く、暗くて見えにくい、危ないなと感じるところがあります。（４０代　女性） 

● 歩道・道路の整備は、住民の二ーズに全く追いついていない。橋・歩道橋も老朽化が著しく、利
用をためらうことが多い。問 5 については、まずは市役所のトイレを改修してほしい。今時、和
式トイレって…驚きを通り越してショックでした。市民はもちろん、市役所職員の皆様に対し、あ
まりにもひどいと思います。また「共助」が、町内会・自治会組織に偏っている現状は、今後維持
ができないでしょう。マンション・アパート住まいの方等、未加入の市民へはどう対応するのでし
ょうか。町内会の防犯パトロールは、防犯とは関係ない時間に行っており、有効とは思えませ
ん。「防犯意識」のためだけだとすれば、役員の負担が重すぎます。（４０代　女性） 

● 歩道の整備が人口増加に対して全く追いついていない。例えば、市役所から本町隧道までの区
間、溝沼のマルエツから塩味病院～南朝霞公民館～消防署までの区間、東朝霞保育園前、根岸
台 4 丁目 7～8 あたり（根岸台幼稚園～第 4 分団区間）、根岸台 4 丁目 2 号（カインズ～第 4

分団区間）など、車の往来が多く、歩行者や自転車の通行量も多い道路を通行する際は、常にヒ
ヤヒヤする。安心してベビーカーを押して歩けるよう拡幅、車は 20 キロ規制やガードレール設
置等、早急に対策に取り組みをお願い申し上げます。上記区間で、実際に車との接触事故も起
きています。（４０代　女性） 
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● 道が狭い。（４０代　女性） 

● ・宮戸、朝志ケ丘のあたりの道路、歩道が狭すぎる。すれちがうことができない。 
・地域防災計画について取り組み内容が届いていない。（４０代　女性） 

● 歩道がない、もしくは狭い場所があり、危険。2024 年夏に朝霞 3 中第 2 グラウンド横の道路
が冠水して、怖い思いをした。（４０代　女性） 

● 雨の日に車道の水はけが非常に悪く、歩道を歩いていても車が通るたびに水がかかる。朝志ケ
丘流通センターの通り、アコレ前の通り、北朝霞公民館の前からイイダにかけて。北朝霞公民館
をなぜ建て替えなかったのか疑問に思う。新しくして、災害があったときに利用できる施設にす
るといい。（４０代　女性） 

● もっと広報活動をしてほしい。何をどうしたか、広く市民に知らせる手段があまりない。朝霞駅
南口のロータリーをもっと改善してほしい。迎えの乗用車の列でバスの通行の妨げになってい
て危険。（４０代　女性） 

● 八潮市の陥没事故のニュースを見て、朝霞市は大丈夫なのだろうかと不安になりました。早急
に点検をお願いしたく思います。（４０代　女性） 

● 歩道内の起伏が激しいところも多く、三原地区に市のバスが通っていないのが不満です。 
（４０代　女性） 

● 公共の道路に関しては、整備されているところとそうでない場所の差が激し過ぎます。不公平
と感じます。市で取り組まれている防犯、防災対策は目にした事がないので分からないです。
（４０代　女性） 

● いつまでも進まない浄水場西の交差点付近の工事。死亡事故も起きている、こども達が通学路
として多く通る交差点です。右左折が多く、日常的にドキッとする場面に遭遇します。これの、ど
こが安全ですか？角の焼肉店側から浄水場側へ渡る際は死角になる為、本当に危ないです。一
刻も早くなんとかしていただきたいです。北朝霞駅から浄水場へ向かう道、路上駐車が多く自
転車通行帯が塞がれており、自転車が車道側へ飛び出して通行する羽目になり、とても危険で
す。市役所近辺ばかり整備して「安心安全なまち」をうたうのですか？北朝霞・朝霞台側は蚊帳
の外？イルミネーションより先にやる事ありますよね？（４０代　女性） 

● ・歩道が整備されていても、一時停止などを怠って突っ込んでくる自転車がいたら歩きにくく危
ない。車同様、自転車を使う人にルールを学ばさせる機会を作るべき。 
・今は癌を患いながらでも働く社会になってきている。難病患者（癌など）に対する給付支援に
ももっと力を入れてほしい。（ウィッグ代の補助など）（４０代　女性） 

● 場所によって道路照明灯が少ないと感じることがある。（４０代　女性） 

● 乳児を育てていますが、駅や施設での授乳やおむつ替えスペースがなく困ることがあります。
（４０代　女性） 

● 志木市との境目近くに住む者です。学校、駅、医療機関、公共施設が集中する中心部は、上記施
設の充実や改善が図られていると感じます。朝霞市末端のエリアは、道路も薄暗く路上整備が
不十分な箇所が多いです。朝霞市の志木駅付近は、新座市や志木市の志木駅周辺環境に比べ
て、人や車の往来も多いにも関わらず、環境整備に劣ると感じます。犯罪面ではそれが利点につ
ながるのか、マンション内への不法侵入や周辺での騒音・落書きなども近年発生し、治安の悪化

に繋がっていて心配です。人口集中エリア、利用者多数施設が優先になるのは理解しますが、居
住エリアの差が無い、朝霞市民全体のバランスの取れた安心・安全をご検討いただきたいです。
（４０代　女性） 

● 歩道の整備をもっとすすめてほしい。（４０代　女性） 
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● 歩いていると夜は暗くて怖い道、車に乗っていると狭くてガードレールや対向車にぶつかりそ
うな道、川が増水すると車が通れなくなる橋など、まだまだ安全ではない場所もたくさん思い
浮かんでしまうのが正直なところです。（４０代　女性） 

● 六道地蔵からスシローまでの道の歩道が狭く、通学路なども車の運転手頼みのところが多い。
ここで車が突っ込んできたら逃げ場がないなと思う箇所が減ってほしい。新しく建った家が道
路のギリギリまであったりするとガッカリする。区画整理するのは大変だと思うが何か良い方
法はないものかと思っている。小学校のセキュリティが甘く、誰でも入り放題なのが怖い。 
（４０代　女性） 

● 通学路で、道が狭いのにスピードを出し過ぎている車がいるのが心配です。スピードを下げて
通るように、何かしらの対策をしてほしい。（４０代　女性） 

● 一部道路を除いてとにかく歩道が狭いという印象です。その狭い歩道も側溝の段差で自転車が
通るには不安があり、車道に自転車が出てきて車が詰まる、と言う場面を幾度となく見ていま
す。交通安全、それを実現する道づくりにも力を入れていただきたいです。（４０代　女性） 

● 歩道が狭い場所が多く、何度か怖い思いをしました。歩道、自転車用、車道と分かれている道を
増やしてほしいです。街灯が少なく、夜道も怖いです。こどもの塾の帰り等、このご時世なので
住宅街でも、もっと街灯を増やしてほしいです。（４０代　女性） 

● ・城山通りに自転車専用レーンができたが、無理やり設けた感じがして逆に危ない。安全に走れ
る気がしない。 
・夜間街灯が不十分な地域がある。 
・無灯火の自転車の取り締まりをしてほしい。（４０代　女性） 

● 道路の段差が転倒につながる。ゲリラ豪雨の排水による床上浸水は下水道老朽化対策。北朝霞
交番の警察官が不在。（５０代　男性） 

● 内間木橋がなくなったことによる避難道整備は着実に進んでおり、市(道路整備課)には感謝し
ている。しかし、国道 254 号への枝道=生活道路の整備は計画すらなされておらず、県(県土
整備)には憤りを感じる。（５０代　男性） 

● ・近年人口及び商業施設の増加によって幹線道路でない道路の交通量が増えており、信号機、
横断歩道の設置をしたほうがよいと思われる部分が多々あります。 
・第一種住居専用地域内など店舗などの少ない住宅地の街灯を増やしたほうがよいと思われま
す。（５０代　男性） 

● 自転車のマナーが酷い。逆走、歩道走行（歩道走行の逆走も）。特にアシスト付きの自転車が凄い
速度で走行している。ルールを知らない者が多いと思われ何らかの対策が必要。雨水対策とし
て大雨でマンホールから水が噴き出ていることもあり、これも対策を講じないとここ数年の雨
の対応は必要不可欠と思われる。（５０代　男性） 

● 幅員のある車道では、車いすや足の不自由な方が往来しやすい歩道などの整備を進めてほしい
と思います。また、花壇やフラワーボックスが設置してある場所には、きちんと管理する（世話を
する）組織作りなど、彩のある綺麗な歩道空間を確保し、震災時の避難路としても安心・安全に
歩ける道の整備を進めていただきたいと思います。（５０代　男性） 

● 自然災害が甚大化、頻繁化しているので、想定外とならないよう短いスパンで対策の更新を検
討してほしい。（５０代　男性） 

● 歩道の整備、防犯対策、防犯カメラ設置を早急にお願いしたい。（５０代　男性） 

● 歩道が斜めで歩き難いと感じます。実際荷物カートを持つ高齢者が車道を歩く姿を何度も見か
けます。（本町 2 丁目から溝沼 6 丁目の交差点に向う道路）（５０代　男性） 
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● 朝霞駅から志木駅につながる幹線道路の歩道確保が遅れている。（５０代　男性） 

● 根岸台地区の歩道橋の整備や通学路の拡張がまだまだ不十分に感じる。駅前や人口の多い地
区の街灯に比べて郊外の街灯や防犯カメラ等は不十分に感じる。根岸台地区の水害対策には
不安がある。様々な施策を実施されているのは知っておりますが、上記のように郊外に対する
スピード感が遅いように感じております。優先順位があるのでしょうけど、特にこどもの安全、
防犯対策は、人目の少ない地域や暗い場所への対処をお願いしたいと思います。（５０代　男性） 

● こどもが五小に通っていますが、二本松通りのガードレールが無い箇所が多い、五小からホンダ
に通じる歩道は朝霞台駅方面に向かう自転車が猛スピードで歩道を走っているためこども達が
本当に危険です。いつか人身事故があると思いますので要対策です。（５０代　男性） 

● まちの安全に関して、概ね不満はございません。これからの視点は、将来世代の皆様がいかに
快適に過ごせるかだと思います。若い方からのご意見をしっかりと検討して行く事が重要かと
思います。みんなでよりよきまちを目指して行きたいと思います。（５０代　男性） 

● 急速に進む市街化に対し、道路における安全、具体的には街灯、カーブミラー、こどもの飛び出
しの注意喚起や路上凹凸による減速誘導など、旧来のままにされており、結果不足していると
ころが見られる。今回の設問について、認識していないその取り組みのものが多かった。これ
ら、取り組みを明確に市民に発信する、伝える取り組みを行うことで、有事の際にはその取り組
みも生かされるだろうし市民の市政に対する満足度も向上すると考えられる。（５０代　男性） 

● いろいろな取り組みをしていただいているのでしょうが、実際、目にする機会がないので実感
がわきません。いざという時にありがたく思うとは思います。安心安全なまちづくりでは、私の
住む地域、岡は後回しのイメージがあります。栄えていないので仕方ないでしょうが。 
（５０代　男性） 

● 費用対効果の基準がわかりませんので、評価出来ない項目が多くなりました。（５０代　男性） 

● 「安全・安心」という言葉はどこの行政においても、やたら使用されていて特徴がありません。多
くの住民が多種多様に求めるものが違うので対応に苦慮していることと思います。もっと朝霞
市ならではの特徴がある施策を展開してほしいと思います。NHK で放映されるような取り組
みを！（５０代　男性） 

● 歩道の整備がまず不満。幅の狭い歩道に自転車が我が物顔に乗り入れし、お散歩カートと鉢合
わせするなど、歩道の整備が不十分なら自転車を追い出し、歩行者とお散歩カートやベビーカ
ーを優先にしてほしい。また、市の予算が不足するなら、100 戸以上の大型マンションが企画さ
れる際、周辺の建物含めて再開発と一体化、周辺部に車道・歩道の拡幅工事など指導すべき。大
型マンションの企画で、車、人の往来が不便にならないようにきちんと指導してほしい。最近は、
カーナビの進化なのか、今まで車の往来が少なかった脇道でも車の往来が増えている。公共施
設、マンションや大型アパートの企画があれば、歩道や道路の拡幅や様々な設備の検討を必ずし
てほしい。（５０代　男性） 

● 防犯カメラが少ない、狭い道や行き止まり歩道無しやいきなり歩道が無くなり反対側に渡れな
いなどが多い、駅や市役所の近くばかりよくなっている気がする。（５０代　男性） 

● 普段生活をしている中で朝霞市の具体的な取り組みを知る機会がない。（５０代　女性） 

● 歩きやすい歩道について、朝霞市の歩道は歩きにくいです。道が狭いところも車が多く、通学路
になっていても歩道が狭すぎると思います。歩道が突然なくなって歩くところがなくなるような

場所も多々あります。これは昔からのことで一向に改善されることがありません。朝霞の道路は
シンボルロードだけではありません。（５０代　女性） 

● 歩道のない公道に面した土地に家を新築する時は、必ず歩道をつくっていただきたいです。 
（５０代　女性） 
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● 問 4 について…三原地区について、車の交通量が多く自転車と歩行者が危ない思いをしてい
る。問 7 について…避難訓練を実施してほしい。（５０代　女性） 

● 武道館耐震工事、水道管工事等、工事をしている場面に出会えばやっているのだとわかります
が、公共施設等には出向いてみないとわからない。また、生活している上で、パトロールの方々
にも出会わないですし、各取り組み内容にふれて、こういうことに取り組んでいるのだとわかり
ました。（５０代　女性） 

● 防犯パトロール、防犯カメラ設置の強化をお願いしたいです。（５０代　女性） 

● 根岸台あたりは道路が曲がりくねって細い。災害時に不安です。（５０代　女性） 

● 朝霞駅南口付近も最近夜間はよく分からない人が叫んでいたり、たむろしていたりしているこ
とも多いので、交番の前に立つなど警察に働きかけてほしいです。（５０代　女性） 

● さいか幼稚園前に何十年たっても信号機が設置されない。歩道橋を渡る人は皆無。「平場の月」
公開でいわゆる聖地巡礼者も増えると思います。歩行者と住民の安全を真剣に考えて、実態に
沿った既設インフラの改善を行ってください。（５０代　女性） 

● 現状把握が出来ていない質問が多いので回答が難しいです。何処がどのように整備されて改
善されているかをもっと広報で周知されていれば印象に残っていて判断できたかも知れませ
ん。介護については、NHK の番組でヘルパーさんが圧倒的に不足していて必要な所にも派遣し
てもらえずシステムが破綻している現状を見ました。市としての現状と取り組みを知りたいと思
いました。（５０代　女性） 

● 「どちらかといえば不満」と回答させていただいた背景ですが、市内住宅街などで、夜道が暗い
箇所が多く、昨今の犯罪傾向等を考えますと、不安に思うことがございます。特に子育て家庭で
は、暗くなってから帰路につくこどもが心配です。光熱費等の課題はあるかと思いますが、人感
センサー等活用することでコストの工夫をしながら、街灯の設置箇所を増やしていただけると良
いなぁと思います。（５０代　女性） 

● 上内間木では、大型トラックが細い道でもたくさん通るためか、道路に穴の空いた箇所が複数
あります。また、道路に不法投棄も多くあります。ごみ拾いをして、綺麗にする努力もしています
が、拾ったゴミの処理は大変です。自分で処理できない大きなゴミや分別できないゴミは、放置
するしかありません。内間木公園の周りも草だらけで、散歩をしても嫌な気持ちになります。　
雨がたくさん降るとすぐに水が溢れますが、側溝の掃除はしてもらえないのでしょうか？　個人
でするには、蓋が大変重く、掃除したとして、そのゴミやドロはどうやって処理すれば良いのか
分かりません。（５０代　女性） 

● インフラや公共施設の耐震化・老朽化対策について、上下水道などのインフラや公共施設の耐震
化・老朽化対策を進めるため、市役所の改築が必要ではないでしょうか。また、小・中学校の設
備については、修理や改善を最優先で進めてほしいです。警察・消防・地域事業者との連携につ
いて、普段接点の少ない警察や消防、地域の事業者と市民のつながりを深めるために、広報で
活動内容を報告したり、朝霞駅前で PR 活動を行うのはいかがでしょうか。これにより、朝霞市
民が「安全・安心なまちづくり」について考えるきっかけになると思います。また、その場で「安
全・安心なまち」に関するアンケートを実施し、市民の意見を集めることで、今後の対策をより具
体的に検討できるようになると思います。（５０代　女性） 

● こどもや、お年寄りなどが安心して生活できる地域であることが、大切だと思います。特に高齢
者が増え、買い物や、病院の通院など、困っている人達が増えているのではないでしょうか。 
（５０代　女性） 

● 三原 2 丁目ですが、道路の穴ボコが気になります、高齢者が多くて自転車に乗るお年寄りをい
っぱい見かけ、危ないなーと人事ながら思います。（５０代　女性） 
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● 昨年 7 月末の水害時に、すぐに家を訪問して下さり、迅速な対応をとって下さいまして、ありが
とうございました。（５０代　女性） 

● 昨年 7 月末に起きた集中豪雨にて、低地でもないにも関わらず、市内のあちこちで冠水が発生
した際は、地域として有事の備えが不十分に感じました。自治会ありきの防災対策ではなく、市
民センターで地域住民を集めての泊まりを想定した住民避難運営体験、防災炊き出し訓練、ま
た情報発信として、季節に応じた防災、風水害や冠水時に備える市の取り組みを紹介いただき
たいです。（５０代　女性） 

● 小中学生の通学路であろう道(車通りの激しいような道)にガードレールがないところがあり、
ちょっと危ないなと思う時がある。（５０代　女性） 

● 大雨のたびに交差点が沼のように水がたまり、保育園帰りの母子や自転車に乗ってきた学生や
大人が困る様子が何度も見受けられる。また近くのアパートのペットボトルやダンボールゴミが
流され、水がひいた後も排水口のようなところが塞がれたままになっている。敷地外へそうい
った物が流れ出ないようにしなくてはならない決まりのようなものはないのかと思っている。
（５０代　女性） 

● 外国から移住してくる方が増えてきています。言葉が通じないので、意思の疎通が難しく、不安
を感じる事があります。（５０代　女性） 

● 個人所有かもしれませんが、木が育ちすぎて交通の妨げになっている場所が散見されます。行
政からの指導をお願いしたい。（５０代　女性） 

● 抜け道となっている道路をこどもが、スケボーをして遊び、猛スピードで頭から突っ込むので、
危ないと感じているが、区域の学校（朝霞 4 小）の教頭に話したら、警察に言ってくれと相手に
されない。こどもの親は、見て見ぬふり。道路であって、スケボー場ではない。早い時は、朝 6 時
代から奇声をあげながら遊びだす。近隣の土地に勝手に入る、ゴミを投げ捨ててくる、住宅地な
のに、非常識な態度ばかり。これでは、こども達を見守る気持ちもなくなる。現にこども達を見
守る人がいなくなってる。これは、問題と思う。（５０代　女性） 

● 今回写真などで確認できて、さまざまな対策がされているんだと思いました。（５０代　女性） 

● シェアサイクルポートが増えて使いやすくなった反面、自転車で安心して走れる道が少ないの
で、改善していただきたいです。（５０代　女性） 

● 正直なところ、自分がかかわっていないところに関しては全く分かりませんでした。参考になら
ず申し訳ありません。東京から朝霞に引っ越してきてから 8 年ほどになります。初めはなんて暗
い街なんだろうと感じました。それは今でも変わりません。都心に比べると圧倒的に歩道の電灯
が少なくて夜は怖いです。予算がないのでしょうか…。明るくすると防犯対策にもなりますので
良いと思うのですが。歩道に関しては、こんなところを小学生が通学路で通るのか！と思う箇
所があります。ガードレールもなくてただ道路が緑色になっているところは特に低学年のこども
たちには危険すぎると思います。せめてガードレールか縁石がほしいところです。でもこれも予
算なのかしら…と思いますが、安全を守るのが市の役割であれば、特にこどもたちのために行
うことなので、優先的に行ったらどうかと思います。（５０代　女性） 

● 活動状況が伝わってこない。（６０代　男性） 

● 問９、１３の具体的事例不明。問９の写真上の訓練の実施と市民への公表。問 11 の朝霞駐屯地
と連携した首都直下地震を対象とした訓練の実施。（写真上訓練等）（６０代　男性） 

● 当方の住む自治体は、町内会などとあまり連携しておらず、災害が起きてしまった時のことを考
えると不安です。先ずはご近所づきあいからつながりの輪を広めて行けたら良いのかと思いま
す。防犯、防災の意識も高まるのではないでしょうか。（６０代　男性） 
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● １．土木工事等は見ない事が多く、一部の地域で変わったのかわからない。質問の内容がすごく
曖昧でわからない、あるいは選択しにくい。 
２．選択で普通（可もなく不可もない）選択がほしい。（６０代　男性） 

● 犯罪抑止力を高めるために、防犯カメラを増設してほしい。（６０代　男性） 

● 何か他の市町村と同じことをしている感じがします。朝霞市の独自色をもっと出してほしい。例
えば横断歩道の両端に（夜わたる人が見にくいことがあるので）どのような服装でもわかるよう
に照らすように真下に向けた街灯の設置。避難場所におけるプライバシーの保護や環境にもっ
と積極性があるとよい。例えば、間仕切りではなく、女性やこども・幼児などに配慮した空間の
設置や、給湯やトイレの工夫。つまり、既存の体育館や公民館などに雑魚寝するようなものでは
なく、そもそも避難施設にもなる建物（太陽光設備を備えた公民館や複合施設）をつくる。歩道
がない道路の対策や自転車道の整備等。歩行者にも交通ルールをわかってもらえるようなイベ
ントなどの周知の徹底。暗い道がないように太陽光発電(蓄電池)設備をを充実させ、その電力
を利用した街灯を設置。（６０代　男性） 

● 質問の趣旨にはずれるかもしれませんが、車道と歩道の段差をできるだけ、なくしてほしいと思
います。（６０代　男性） 

● 防犯パトロールを担う方々が高齢化しており、心配しています。町内には若い方々も在住してい
ますが、バトンタッチがうまくいっていないのではないでしょうか。町内会で担えることに限界
があることを見通したまちづくりをお願いしたいところです。（６０代　男性） 

● 車と歩行者の完全分離を進めて、交通事故対策を徹底してほしい。（６０代　男性） 

● 実施しているのかも知らない。知らなかったです。（６０代　女性） 

● 根岸台 7 丁目の交差点から朝霞駅に向かう道路は、車の通りが（最近特に）激しいが歩道がな
く歩きにくい道であると思います。（６０代　女性） 

● 第 2 小学校入口付近、中央通りなど道路が狭く、車も自転車も通行が怖いです。また、電信柱
が多く道幅を狭くしているように日々感じます。（６０代　女性） 

● 特定健康診査の項目を増やしてほしい。近くの歩道橋老朽化にしてもすぐに修理せず、「待ち」
と言われたので、逆に現状を見てもらいたい。（６０代　女性） 

● 朝霞市で行われている「安心・安全なまち」作りの取り組みすべてを把握しているわけではあり
ませんが、市の取り組みはとても評価をしています。足りない部分も時間をかけて取り組んでい
ってください。（６０代　女性） 

● 歩道と車道との境ががたがたで自転車や歩行中でもよろけてしまう。道路のかけを直してほし
い。街灯が少なく、真っ暗なところが多すぎる。（６０代　女性） 

● 外国人の方には、朝霞で生活するルールがどれくらい伝わっているのか。少し不安です。 
（６０代　女性） 

● 歩いているとき、すぐ近くに自動車が走っているような場所が多くあるので、安心して歩けるよ
うになると良い。自転車にも安心して乗れるような道路が増えれば良い。駅周辺以外では暗い
場所も多いので、明るくして防犯カメラを多く設置してほしい。全国的にインフラ設備の老朽化
が報道されているので、朝霞市は安心できるという情報があれば良いと思う。（６０代　女性） 

● 防災、地震などの避難、支援物資の受け取り方など、広報あさかとは別に最新の別冊子がある
と、何をすべきか、心がければ良いのか、実際　被災した場合の行動について、など明確にわか
るものがあると、ありがたいです。ゴミの分別の一覧表みたいなものでも助かります。 
（６０代　女性） 



15

● 歩道が狭いので歩きづらい。（６０代　女性） 

● 街灯が少なく、暗い道路が多い気がする。塾帰り等、送迎できない環境の子達もいると思うの
で、住宅街の街灯を見直してほしい。（６０代　女性） 

● 空き家や雑草に覆われている場所を見かけます。そこには不法投棄されているごみが目立ちま
す。町内の人がきれいにしていても、通り道にポイ捨てを何とも思わない人の存在には憤りを
感じます。綺麗にすることで防犯に繋がっていると思います。モラルの問題ですが、意識に問い
かけるアクションが起こせないのでしょうか。（６０代　女性） 

● 歩道が狭い上、自転車が歩道を走行するので、歩行中、危険を感じる箇所があります。公共施設
は緊急時の避難場所にもなるので、全ての公共施設にユニバーサルデザイントイレの設置が望
まれます。（６０代　女性） 

● 市役所の周辺、駅周辺は、色々整備されて快適な環境と思います。そこから離れた地域では、な
かなか安全、安心なまちとはいえない環境（歩道やインフラ整備）に感じます。（６０代　女性） 

● 継続的に改善されていくと思いますが、歩道について思うところがあります。ガードレールがあ
る歩道の場合、極端に幅が狭い。歩行者での対面で行き合うのが精一杯で、自転車では不可の
場所が目につく。途中から無くなる。無くなった先は車道で地面に歩道の線もない。剥き出しで
歩くのが怖い。（６０代　女性） 

● 危険運転をする自転車が多いため歩道を自転車と歩行者で分けてほしいです。（６０代　女性） 

● 車椅子で通行するのには危険な場所があったり、信号も横断歩道もない所の歩道橋が障害者
には通行出来なかったりする場所がある。安心安全に通行出来るよう、最優先に改修をしてほ
しい。（６０代　女性） 

● 日頃、目にしない取り組みも多く回答に窮しました。身近なところでは、街灯が少なく安全に不
安があります。また、舗装道路に凹凸が多く、雨量が多いと、水溜りで歩行困難な場所もあり、
気になっています。（６０代　女性） 

● 防災意識を徹底する。（６０代　女性） 

● 夜の街灯をもう少し明るくしてほしい。（６０代　女性） 

● 本アンケートに掲載されている写真を掲示することで市民の意識をあげることができるので
は？（６０代　女性） 

● 八潮市の陥没のようにならないように、下水管の点検をお願いしたいです。（６０代） 

● 朝の交通整理。自転車運転が危険。警察官を朝だけでも立って指導をお願いします。 
（７０歳以上　男性） 

● 朝霞も大変暮らしやすくなりました。しかし、歩道が所々切れている所などがあり、散歩に少々
不便を感じています。車が怖い。（７０歳以上　男性） 

● 防犯カメラの設置支援強化が必要。（７０歳以上　男性） 

● バス停近くには、夜間照明灯の設置及び防犯カメラの設置をしてもらいたい。 
（７０歳以上　男性） 

● 幸町、膝折町の境がよくわからない。（国道２５４付近の電柱に住所登録の番号板がない） 
（７０歳以上　男性） 

● 上下水道のインフラは計画をもってされているのでしょうか？（７０歳以上　男性） 
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● 朝霞駅前交番の担当はいつもパソコンばかり見ており、前のロータリーなどをあまり見ていな
い。交番の前に立ったりして、安心なまちに活躍してほしい。また、駅前ロータリーの横断歩道の
手前にパトカーを停めて、取り締まりをしているが、歩道前に立って指導するように、朝霞警察
に市議会より意見してほしい。（７０歳以上　男性） 

● 信号の無い交差点での小学校児童等、登下校時の交通指導を担当していますが、道路に横断歩
道があると明記してあり、速度を落とすべきところを 30ｋｍ/ｈを超えるスピードで突っ込んで
くる車が時折あります。運転席を見ると真っ直ぐ前だけを見ているのがわかります。私の「横断
中」の旗など眼中に無いように見えます。車のナンバーを控える間もありません。もっと明確な
大きな標識が必要と感じています。比較的幅のある歩道を自転車が猛スピードで走っているこ
とが有ります。中高生が主だと見られますが、学校教育で安全を守るよう徹底させてはどうで
しょうか。（７０歳以上　男性） 

● 「ウォーカブル推進」坂が多い地形、計画性のないまちづくりの名残で、他の都市に比べても歩
きにくいまちといえる。喫緊の改善を強く望みたい。 
1．歩道・幅員が狭く、かつ、電柱や道路標識、金属ポール等が、さらに邪魔をしている。 
・近年、歩行者保護のための金属ポールが増設されている。有効性は認めるが、やたらに本数が
多かったり、設置基準がわかりづらい。街の景観を著しく落としている。見直しが必要。 
・道路排水溝カバーや端部の傾斜、凹凸が多く、健常者でも歩きにくい所が多く、危険。 
2．標識等。　 
・道路名や、住居地図表示が少なく、スマホ等が無いと、目的地を探すのが難しい。特に、三原、
朝霞駅周辺は入り組んでいたり、行き止まり道路が多い。 
・多くの外国人居住者がいるが、表示数が少なく、また、わかりにくいものもある。　　　　　　　　
例）O' Bridge（膝折町内の大橋）…聞かれても通じない。O-hashi Bridge と表示では。歩き
やすいまちは、街づくりの基本。市民参加で生活道路をチェックし、不具合の洗い出し、改善策
を検討するプロジェクトを進めてはいかがでしょうか。市民の関心度も高まると思う。 
（７０歳以上　男性） 

● 朝霞台駅と北朝霞駅のホームドア設置が望まれる。（７０歳以上　男性） 

● 防犯カメラの設置数がとても少ないと感じています。また夜間の照明も少ないため、こどもや
女性が夜歩く時など不安だろうと感じています。インフラ整備はどの自治体でも喫緊の課題と
思います。予算との兼ね合いと思いますが、事故が起きると取り返しがつかない事態につなが
る事もあり住民側からすればリスクは最小限にしてほしいといった気持ちです。 
（７０歳以上　男性） 

● 町内会活動が停滞しており、地域の防災体制ができていない。弱者救済は一部の方の努力でな
されているが、町内会等の地域活動にはなっていない。大雨時の内水による冠水の多発。（末無
川交差点及び膝折市民センター駐車場からの雨水でセンター横の道路）（７０歳以上　男性） 

● 「どちらかといえば不満」や「わからない」を選択する理由として、情報交換する集まりが減り、１
人よがり的な考えになっているためだと思う。（７０歳以上　女性） 

● 大きい道路は整備ができているが、下の方の道はかなりでこぼこしており安全とは言えない。
防犯の青パトはよく見かけるが…（７０歳以上　女性） 

● 問 4 周辺の市町村に比べて歩道が片側にしかないところが多い。 
問 5 中央公民館女子トイレ和式は高齢者に使いにくい。洋式は一箇所しかない。 
問 6 台坂下の歩道橋は、相当錆が出ていて床も沈む。 
問 8 根岸台は、昨年、道路が 1m 冠水し車が廃車になったところがある。 
問 9　町内会の役員のみ訓練を行ったが町内会での活動はない。 
問 10 町内会で防犯カメラ設置を依頼したが、安全な地域と断られた。 
問 12 民生委員がいない場所がある。（７０歳以上　女性） 
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● 朝霞は坂が多く、また、細い道路も多く、歩きにくい。また、自転車専用道路もあるが、途中で無
くなっていたり、歩道も狭かったりしている。お店が近くに無く自転車を使用しているが危ない
と思う事がある。高齢者が多くなっていると思う。また、お一人様も増えていると思う。成年後
見制度の話しを聞いた事があるが、まだそれに該当しないとそれ以上の話しが出来ない。東京
都の区の中に終活の相談を受けてくれて支援をしている所もある。自分自身の事を自分で相談
したいと思っている人も多いと思うので、相談窓口が出来るといいと思う。（７０歳以上　女性） 

● 歩道がないところが多いのが残念です。（７０歳以上　女性） 

● 脇道の狭さ、車と人、自転車の往来、雨の日など傘をさすと車とぶつかる。何の整備もしないま
ま、自転車道を青い色に引いたのにはびっくり。街路樹の整備でも、囲いから出ないようにした
方が良いのではないでしょうか？ただやるのではなく、安全、使いやすさ等を考えてからやって
ほしいです。（７０歳以上　女性） 
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子育てがしやすいまち（問１５～問２０） 

 

問 15．『妊娠から出産・子育てと、ライフスタイルに合せた支援体制とサービスの充実』の　　　　　

取り組みについて、日々の生活の中でどのように感じていますか。 

＜主な内容＞ 

　　　・子育て世代包括支援センターでの保健師などによる母子手帳交付 

　　　・子育て支援センターの運営　　・多子世帯の保育料や学校給食費の軽減　など 

 

 

問 16．『全ての子どもが健やかに成長できる地域の環境づくりの推進』の取り組みについて、日々

の生活の中でどのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

・公園及び児童遊園地の遊具等の点検・更新　　・児童館の運営 

・冒険遊び場づくり事業（プレーパーク）　・校舎の増改築　など 

 

問 17．『急激な社会の変化に対応するための教職員の資質向上や教育内容の充実』の取り組みに

ついて、日々の生活の中でどのように感じていますか。 

＜主な内容＞ 

　　・教職員資質向上のための各種研修の実施　　・教育用ＩＣＴ機器の整備・活用  

　　・関係機関や外部・地域と連携した体験的な学習活動の充実　など 

 

 　　回答内容 人数 構成比（％）

 満足 　21 　8.1

 どちらかといえば満足 　88 33.8

 どちらかといえば不満 　30 11.5

 不満 　16 　6.2

 わからない 105 40.4

 　　回答内容 人数 構成比（％）

 満足  33 12.7

 どちらかといえば満足 113 43.5

 どちらかといえば不満  31 11.9

 不満  24 9.2

 わからない  58 22.3

 無回答   1 0.4

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足   14 5.4

 どちらかといえば満足   58 22.3

 どちらかといえば不満   31 11.9

 不満   23 8.8

 わからない 134 51.5

研究開発学校指定研究発表会 

さくら 
子育て支援センター

子育て世代 
包括支援センター

島の上公園の遊具更新

冒険遊び場づくり事業 
（プレーパーク）
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問 18．『虐待やいじめ、不登校等の問題を解決するための、子どもの個性と人権を尊重した教育

の推進』の取り組みについて、日々の生活の中でどのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

　　　・心と生活アンケート、いじめ防止月間（10･11 月）の実施  

　　　・いじめ不登校対策会議、要保護児童対策地域協議会の実施 

・子ども相談室やさわやか相談室、家庭児童相談室、 

こども・ほっとそうだんの設置による児童生徒、保護者の相談体制の充実　など 

 

問 19．『障害のある人とない人がともに学ぶことのできる教育制度を踏まえた、一人一人の障害

等に応じた教育の充実』の取り組みについて、日々の生活の中でどのように感じています

か。 

＜主な取組内容＞ 

　　　・就学相談の充実 　　・特別支援学級や通級指導教室（情緒・発達障害、難聴・言語）の設置 

・特別支援学級補助員の配置　など 

 

問 20．「子育てがしやすいまち」（問１５～１９）について、御意見などがありましたら、記入 

　　　　　してください。 

● 東京都のように給食無料化や公立学校学費補助金制度の導入お願いします。納税主力である
中間層の子育て世帯への支援が薄すぎる。（３０代　男性） 

● 黒目川の整備は、県だが、桜を植樹して。（３０代　男性） 

● こどもがいないのでこれらの行政サービス等を利用しないため「わからない」の回答が多くなっ
てしまいました。すいません。ただ、こどもたちが公園で賑やかに遊んでいるのを見るので、こう
いった環境が維持されることを願います。教育用 ICT 機器の整備とありますが、紙と鉛筆のほ
うが暗記効果が良いとも聞きますので、ICT 推進はほどほどに、アナログとデジタルの良いと

ころを織り交ぜた教育が良いかと思います。いじめに関して主な取り組みは被害者支援ばかり
ですが、加害者への罰則強化を同時にすべきです。警察や司法が介入しやすくするべきです。
（３０代　男性） 
 

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足 8 3.1

 どちらかといえば満足 74 28.5

 どちらかといえば不満 30 11.5

 不満 18 6.9

 わからない 130 50.0

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足   12 4.6

 どちらかといえば満足   62 23.8

 どちらかといえば不満   28 10.8

 不満   12 4.6

 わからない 145 55.8

 無回答    1 0.4

いじめ不登校対策会議

小学校特別支援学級
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● 設問の取り組みに関して、日々の中で特に感じることがないものが多く、判断出来なかった。 
（３０代　男性） 

● 学校給食無償化はありがたいですが、それによるのか理由はよくわかりませんが、学校給食の
品数が減っていることが心配です。給食を楽しみに通っている子や、給食で 1 日の栄養を補っ
ている子もいらっしゃると思うので、減らさず、充実した給食を提供していただきたいです。多
子全家庭を対象にしてくださるのはありがたいですが、その分品数が減るならば、給食費の支
払いが難しいご家庭を無償化にしていただく方が良いのかもしれません。（３０代　女性） 

● 学童の保留者が多く、特に 3 年生になると放課後や長期休暇中のこどもの居場所がなくなって
しまうのが非常に困る。児童館ではトラブルが多いと聞いているため長期休暇中は親が仕事か
ら帰るまでこどもが朝から一人で家にいることになり事故や防犯面でとても心配している。長
期休暇中でも教員は出勤しているのだから教室を一部屋でもいいから学童用に開放してこど
もが安全に過ごせる場所を確保してほしい。そもそも学童の運営内容にも不満を抱えている親
が多くいることを市は認識してほしい。夏季休暇中は熱射病の心配から一歩も外に出ない日が
ほとんどだと聞く。そうであれば体育館を使えるようにするなど工夫してほしい。こどもの体力
低下が問題と認識しているのならばそのような取り組みを市が率先して行うべきではないの
か。学童の保留問題と運営内容の改善に市はもっと積極的に取り組んでほしい。（３０代　女性） 

● 学童保育の不足は早急に取り組んでもらいたい。（３０代　女性） 

● なかよしぱぁくの利用システムで予約しないと使えない日が多くて利用しづらい。 
（３０代　女性） 

● 多子世帯への支援の前にまず第一子からの支援の方が急務なのでは？東京都は第一子から保
育料無料がスタートするのが羨ましくて、正直、引越ししてもいいかもと考えるほどです。（周り
の 30 代前後の多くがそのように話しています）月 5 万円以上も保育園に支払いながら 2 人
目の妊娠など到底考えられません。（３０代　女性） 

● ・和光市のように、産前産後ケアを作ってほしい。産前産後ケアをしてお母さんがイキイキできる
ような施設がほしい。こどもが産まれて、子育て支援センターに行く歳頃までの施設や集まれる
場所がほしい。 
・根岸台７丁目あたりに小中学校作ってほしい。駅近で便利だが、小中学校へ通学距離を考える
と不便。和光市の下新倉小学校のように、一体となった施設を作ってほしい。 
・保育園がボロボロで建替してほしい。築年からして耐震性も怪しく思う。保育園建替しなかっ
たり、小学校も古いままで、そういう意味で朝霞は子育て世帯に力入れてないな、って残念に思
う。 
・学童の施設もかなり古く、綺麗で容量も十分な学童を作ってほしい。 
・共働きの世帯が増えている昨今、小学校を朝 7 時からとか早く開校してほしい。小 1 の壁、何
とかして。 
・朝霞駅周辺にわぴあのような施設を作ってほしい。朝霞台駅南西に子育て支援施設できるよ
うだが、朝霞駅周辺にもわぴあのような施設が必要だと思う。（３０代　女性） 

● 外観を見る限りですが、市内の公立小中学校の建物自体の老朽化が気になります。建替や修繕
など適正に予算が投下されていますでしょうか。教職員の資質向上を目的とした各種研修は、
多忙を極める教職員の方々の負担が増すことのないよう、現場が必要としている研修なのか、
乖離がないようにしていただきたいです。（３０代　女性） 

● 耳鼻科や小児科など、病院から少し遠いところに住居があると、バスも限られていて通院が大

変だった。病院の数がもっと増えたらありがたい。（３０代　女性） 

● 子育てをしていないので、ほとんどの設問は判断ができなかった。近所公園があるが、遊具は
適切に補修されていると思う。（３０代　女性） 
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● 給食を全ての学校で作って提供してほしい。配送 NG が学校によって差異があるのは本当に不
公平。同じ市内なのに差があるのはありえない。（４０代　男性） 

● 物価の高騰などで、以前は感じなかった不満などありますが、利用できるサービスなどもっと
分かりやすく知ることができれば、多くの人が利用できるんじゃないかなと思います。 
（４０代　男性） 

● 公園の管理方法、何か問題が生じた際の連絡先を明記してもらいたい。各公園には防犯カメラ
を設置して安全を確保してほしい。大人がルールを守らず飲酒、喫煙、ボール遊び（禁止と明記
されている）を行っているため、こどもたちが安心して遊べていない。個人での注意は問題を大
きくする傾向があり、管理者などから注意喚起、見回りをして安心してこども達が遊べる環境を
構築してもらいたい。（４０代　男性） 

● ・行政手続きは速やかに、どんどん電子化に切り替えていくのが良いと思います。 
・いじめられる側だけでなくいじめる側のケア、対応が必要と思います。（４０代　男性） 

● 朝霞市は地理的に子育て層に人気の街だと思う。更に子育てに手厚い市町村として、力を入れ
てもらいたい。（４０代　男性） 

● 問 19 について、支援学級や通級教室を担当する先生方、支援員の方々の専門性の資質につい
て、充分といえるでしょうか？様々な情報を簡単に調べることができるようになった今、現場に
は、それ以上の知識や経験のある方が必要に思います。先生方は、日々、研修などを積まれてい
るのでしょうか？現状で充実していると思わず、日々向上していっていただきたいです。教育
は、時代の流れやこどもたちの実態によって変わっていくものです。支援級の先生方には、専門
性を向上させていただきたいと思います。特別支援学校との教員間交流や療育機関で行って
いることを見学したり勉強会をしていただくなどのことが必要だと感じます。（４０代　女性） 

● 子育て支援センターまで遠い場所に住んでいる親御さんが、赤ちゃん・幼児を連れて行くのは大
変だろうなと思っています。週 1、月 1 でも出張相談のような形で近くに来てくれれば、少しは
楽になるのではないでしょうか。（４０代　女性） 

● 安心して歩ける街に。早急に取り組みをお願いいたします。公園を増やしてほしい。人口増に対
して公園が増えていない。（県内人口増加率３位です。）公園は未来を担うこどものためのみな
らず、火災時利用のため、（火事の延焼防止等）減災のため、温暖化防止のため等多機能を有し
ます。畑が宅地に変わりゆくスピードが驚異的な速さですので、早急かつ継続的に公園新設や
都市緑化の取り組みをお願いいたします。すぐに取り組める方策として、児童遊園地の公園恒
久化をお願いいたします。理由は、住宅街の中の貴重なオアシスが地主の方へ返還されると、狭
小住宅がたてこみ、環境悪化のケースが多いことから市で買い取りを検討されてはいかがでし
ょうか。（４０代　女性） 

● 保育園が不足していて希望通りにいかない。こどもの人数と各事業所が一致していない。 
（４０代　女性） 

● 問 17．18 についての意見です。学校の先生は個々の状況に合った対応をしてくださっている
と思います。ただ、クラスに不登校の生徒がいても、元気なのか…など簡単な会話もない、とこ
どもから聞いています。こどもとしては、同じクラスメイトなのに、知らないことばかりでさみし
い、と話しています。個人情報など様々な制限はあるとは思いますが、クラスがまとまり、不登
校の生徒がいつ登校してもいい雰囲気が作られるといいと思います。（４０代　女性） 

● 岡地区に児童館、学習塾を誘致してほしいです。（４０代　女性） 

● 高校生以降、手当や医療費補助が無くなるが、大学もお金がかかるので、手当を継続してほし
い。（４０代　女性） 
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● 先日第二子を出産したが、母子手帳発行後の 10 万円給付等、数年前よりも金銭的給付が増え
ていてとても助かった。何も支援がないと子育てを歓迎されている気持ちがしないので、所得
制限なしのわかりやすい支援が多いと、朝霞市で子育てをしていくモチベーションになる。今後
も支援を引き続きしてくださると助かります。公園の維持について、蜂の駆除がなされない等、
部分的に気になるところはある。（４０代　女性） 

● 例えば、マームガーデン葉山リゾートの様な施設を作る、または利用するための補助金を出して
ほしい。朝霞の森にトイレを設置してほしい。朝霞市博物館をもっと利用したくなるような施設
にしてほしい。カフェの併設をしてほしい。（４０代　女性） 

● 近隣の市と比べて、まだまだ取り組みが不十分で遅いと思います。また、市の学校全体の課題
を各学校だけで対応しているのは無理があると思います。もっとデジタル推進や学童だけでな
く、いじめや学級崩壊が起こりそうな小さな芽の早期対応など、多くの問題に対して市で共有し
て後手後手にならないように、市が率先して引っ張っていってほしいです。（４０代　女性） 

● 小学校に関してはマンモス校が多く、学区の見直しなど検討して頂きバランスを考慮して頂き
たいです。校舎も経年劣化を感じますし、良い環境とは程遠いと思います。（４０代　女性） 

● こどもの健診は保健センターまで行かなくてはならず、遠くてとても不便でした。 
（４０代　女性） 

● 外で思いっきり遊べる場所が少ないと思う。車や人通りの多いところや狭い路地でのキャッチ
ボールなどは危ないので、もっと遊べる場所を増やすべき。（４０代　女性） 

● 住宅街の中に寂れた公園があり、そこで遊んでいる子を見たことがない。そういった公園の遊
具は恐らくメンテナンスもされていないだろうと、心配に思うことがある。（４０代　女性） 

● 子育て中はメンタルも、体力もとても消費するので、相談出来る場があることがとても支えにな
ります。支援センターを数箇所利用していますが、特になかよしぱぁくという場に助けられてい
るママさん達、お子さん達が多くいると感じます。なかよしぱぁくのような運営スタイルが必要
とされている支援センターだと感じます。（４０代　女性） 

● 問 17 について、児童を指導するレベルにない教員が在籍していたため、学習習得度に差があ
った学校がありました。学校の問題と捉え、早急に対策を取られた事は素晴らしいと思っており
ますが、そもそも臨時教員を自転車操業のように、補充しなくてはならない体制に問題がある
のではないかと感じます。ゆとりある教員配置、待遇についてご検討いただきたい。被害者にな
るのはこども達です。（４０代　女性） 

● 以前、子育て支援センターでミルクのお湯を頂けなかった事があったので改善して頂きたいと
思いました。児童館はどこも利用しやすく感じます。（４０代　女性） 

● こどもが幼稚園に入るまで、地域のつながりを持つことができず孤独を感じたので、気軽に参
加できるイベントなど、何かしら地域の方とつながりを持てる機会があれば良かったなと思う。
1 人目の時は児童館に行くのもハードルが高く感じていました。今はよく児童館を利用してい
ます。（４０代　女性） 

● ・公園の遊びに制限がかかりすぎてこどもたちが何もできない。ボール遊びや水遊び、花火がで
きる場所を作ってほしい。 
・小学校の総合の授業で、朝霞のにんじんを扱う時間があるが、最近では若い人たちだけでなく
中年層ですら朝霞＝にんじんの印象はなくなっているので、無理に取り上げる必要はないと思

う。 
・小学校の先生がこども同士の本当にささいな争いやトラブルにも仲裁に入ってしまう。親から
のクレームを恐れているのかもしれないが、こどもの成長のうえでこども達だけで解決する力
も養わせてほしい。（４０代　女性） 
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● 色々と設備が整っているのは朝霞駅近辺で、朝霞台の方は殆ど何も無い。同じ税金を払ってい
るのに、朝霞駅近辺は恵まれています。不公平感があります。むしろ、朝霞市よりも志木市、新
座市の設備を利用することの方が多いです。（４０代　女性） 

● 近年、のどかだった地域らしさが失われてきており、ダンプカーの横行や砂利、残土置き場な
ど、こどもが成長できる環境整備には程遠い。（５０代　男性） 

● 発達障害にしても、人により様々な症状があり、対応される方も大変かと思います。いろいろな
経験を持つ方などが、いろいろな支援をサポートできるよう、意見交換などが行える場がある
と良いかと思います。（５０代　男性） 

● 学童保育など、周辺 3 市に比べて遅れている感じが否めない。朝霞は中間層が多いと思うの
で、その層に厚い施策を希望する。（５０代　男性） 

● 支援対象の子などへ配慮しすぎて、一般家庭や健常児を蔑ろにしないようにしてほしい。 
（５０代　男性） 

● 教職員の質の向上と言いますが、実際、職員の熱意次第になっているように感じます。その熱意
のある教職員の方々の負担を減らすことが一層の質的向上につながるのではないでしょう
か？あれもやれ、これもやれ、この講習を受けろと押し付け過ぎな感じがしております。給料を
アップし、教職員の人員数を増やすことが急務のように思います。同じことが、福祉介護の面で
も言えることではないでしょうか？（５０代　男性） 

● 給食無償化を随時行ってほしい。（５０代　男性） 

● 温かさある手厚い市政の実現に向けて行く事がベストですが、財源も大切な要素です。あらた
めて、多方面で節減出来る市運営を考える良い機会と思います。（５０代　男性） 

● こどもの数の増加に対し、保育施設の拡充が追いついていない。保育園、学童保育、ランドセル
市民センターの活用などがあるが、必要としているこどもやその親にとっては、距離、時間、使
い勝手など、全体で見て不足と感じる。例えば、学童保育の定員数の補足としては、そのまま小
学校の放課後スペースを活用することで、通学期、長期休みの際、ともに場所の確保としては活
躍するだろう。対応する人間の確保の捻出は別のアイディアが必要だが、主任は専任が必要だ
が、不足分を、例えば在宅勤務の保護者を学校で勤務させる体制を整え、交代制で主任者のフ
ォローするなど。在宅勤務者にとっても、光熱費の削減にもなり、保護者同士のコミュニケーシ
ョンも総合的にはプラスに作用するとうががえる。広い目で見れば環境にも優れる。既存施設
の活用は比較的早い対応を実施できる期待感がある。（５０代　男性） 

● 接する機会が少ないのであまり実感がありませんが、子育てしやすまちの前に子育てする親の
教育が必要ではないでしょうか？（５０代　男性） 

● 外国籍のこどもの教育費を何処まで面倒見なければいけないか、普段そのような議論は多くな
いのでしょうか？ヘイトスピーチではありません。今まで引き継いできた日本人としての享受で
す。外国人との区別です。（５０代　男性） 

● 私の息子が学校行く際に、他の地域含めてマンションや宅地造成が多い時期で、結局小学校で
十分なサポートがされないと、他地域の私立中学に行くことにした。本当に支援が足りていると
認識されているのか不満である。（５０代　男性） 

● 子育てのみでなく高齢者なども一緒に面倒を見ればよいと思う。（５０代　男性） 

● 乳幼児、児童、学生を育てている当事者でないので日々の生活の中で感じることはない。 
（５０代　女性） 

● 障害を持った児童支援者に対してのスキルアップを望みます。（５０代　女性） 
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● 子育てが終わっていて回答ができません。今、子育て中の方の意見を集めてあげてください。
子育て支援センターがスーパーの近くにあると、利用しやすいかなと思います。（５０代　女性） 

● 朝霞市に保育園が増えたことには満足しています。また、広い公園がいくつもあり、子育てしや
すい環境であると感じています。ただし、小・中学校の教員が不足している問題は解決していな
いことが心配です。今の先生は授業の他に事務仕事が多すぎます。親の署名が必要な書類の作
成と回収を事務局で対応するようにしたり、学級便りを毎月発行するのをやめるなど、事務仕
事を極力減らして、こどもと向き合う時間をできるだけ多くしていただきたいです。 
（５０代　女性） 

● 保護者が孤立せずに、相談しやすいことが大切だと思います。（５０代　女性） 

● 不登校対策が子育てするのに大切だと思うので各学校に不登校教室等を考えてみたらと思い
ます。（５０代　女性） 

● 多様性が言われる中で、今もなお、特殊学級といったあえて、健常者と教室を分けたクラス編成
は必要なのか疑問に思います。健常者と障害者が同じ空間にいるからこその気づき、視点、発
想を学校という教育の場だからこそ、共生を育め、そこで多様性の土台を作ることが世界に遅
れを取る多様性やジェンダーの向上につながるのではないかと思います。（５０代　女性） 

● 色々な所で、協力したいと思える状況になっていない。子育てもしにくい朝霞市になった。 
（５０代　女性） 

● 息子が小さいときは支援センターなど活用しました。児童館も近くにできて安心して活用でき
ます。（５０代　女性） 

● 該当しないと全く情報が伝わらない。見えない。（６０代　男性） 

● 問 17 の教育用ＩＣＴ機器の整備・活用の ICT とは。設問する方はわかっているかもしれません
が、ICT の意味がわかりません（６０代　男性） 

● 子育ての世代のみならず、介護の必要な方やその家族が住みやすいまちづくりが子育てしやす
いまちづくりと両輪であるべきと考えます。両者が一体となって日常使用できる施設やその環
境を充実させる工夫が必要ではないでしょうか。高齢者も普段から参加して幼児を見守る保育
施設のような施設の設置。縦割りにならずに横の連携を強めた複合体の構築。市内のお店（ス
ーパーも含む）に積極的に参加してもらい、食品のロス・日用品のロス・衣服のロス等を減らすよ
うにその販促(場所・コーナー)施設を充実させるまちづくりこそ、子育てしやすいまちになり、
市民全体が住みやすいまちになるので。（６０代　男性） 

● 朝霞市は東京都に接し、通勤、通学又は買い物にも便利なので、子育て世代のニーズをもっと
把握して、朝霞市独自の子育て施策を講じてはいかがでしょうか。（６０代　男性） 

● こどもがいないのでわかりません。しかし、子育てしやすいまちづくりはとても大切な観点と思
っています。一般論になってしまいますが、教職員の働き方改革などを進めていただきたいと
ころです。（６０代　男性） 

● 問 16 に対しては、どちらかと言えば市役所のある朝霞の方が優遇されている様に見えます。
私の住んでいる朝霞台・北朝霞の方は見受けられない。（６０代　女性） 

● 発達障害児童への家庭→学校→たとえば学童との連携プレーをしてほしい。1 人の子をなるべ
くたくさんの人の目で見れるような。（６０代　女性） 

● 校舎の古さ、つくり、教室の数や広さは学校による差があると聞きます。増改築の優先順位は
本当に正しいのですか。一番新しい十小を改築するのは本当ですか？（６０代） 
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● 成人で障害のある人の就労については、制度については家族に障害者がいるので少し分かりま
すが、児童・生徒が利用できる（受け入れ）施設や情報があまり分からない。こどもがいる、いな
いに関わらず、いろいろな情報が、いろいろな年代の市民に分かるようにすることが全ての市
民に安心安全に生活できることにつながっていくと思う。（６０代　女性） 

● 子育てに対する支援があるが、この物価高の現状も考えて児童手当を思い切って 1 桁上げて
もいいのではないでしょうか。こどもも作らない、一人っ子しか作らないでは、未来の日本が心
配。近所に 4 人お子さんを持っているご家族がいますが、生活（米代）が大変という声を聞いて
います。こういう家庭こそ支援が必要ではないでしょうか。（６０代　女性） 

● 時代の変化なのか、人としての道徳観が薄れてきているかと思います。自分の行動を想像して
行えなくなってしまっていませんか。目に見える対応より、心の対応が育っていくことが大切で
はないでしょうか。誰もが、目の前の人の存在を尊重できる人を育てる大きな人の輪を創れる
のが行政の力かと思います。（６０代　女性） 

● 保育室、園庭に監視カメラの設置をお願いします。（７０歳以上　男性） 

● 自助、共助、公助についてお互いの考え行動を大切にする感覚が薄れてきている感じです。 
（７０歳以上　男性） 

● いじめや虐待に厳格に対処する社会へしたい。（７０歳以上　男性） 

● こどもが少ないのでしょうか。児童遊園地等を利用しているお子様が少ないように感じます。
（７０歳以上　男性） 

● 不登校のこどもたちはなんとかみんなと一緒に学べるように指導してほしい！ 
（７０歳以上　男性） 

● 少子化が進んでいる現在、子育てをしているお父さん、お母さんを応援したくなるのは当然で
す。しかしながら、自転車の前後にこどもを乗せて歩道のない車道を走っている姿を頻繁に目
撃しますが、万が一を考えるとぞっとするばかりです。早急に何とかしなければ朝霞市が情報だ
ねにならないのかといつも思っています。（７０歳以上　男性） 

● 子育て支援をするボランティアや、その団体も多く、貢献されている。とはいえ、各々の横のネッ
トワークが殆どなく、点の活動である。もっと有効に機能できるような仕組み作りの必要性を痛
感している。（７０歳以上　男性） 

● 公園のベンチ等が老朽化しており、事故防止の観点からも修繕などをお願いします。 
（７０歳以上　男性） 

● 朝霞は近隣の市町村に比較して「子育てがしやすい町」とは思いますが、最近の東京都から次々
と発信される子育て対策からすると朝霞市（埼玉県）の内容は残念ながら乏しいと感じていま
す。（７０歳以上　男性） 

● モラルの低下、いじめ・ハラスメントの蔓延等、単にいじめの問題だけでなく、今日本人として考
えなければならない問題を多く抱えていると思う。市だけの問題ではないが、これらの問題を
解決するような仕組みを構築していく必要があると思う。（７０歳以上　男性） 

● こどもが大きいので現状はわからないが、私のこども達が小さい頃より充実していると思う（こ
ども 30 代）。手当や病院にかかる費用を負担しているのは、とても良いことだと思います。 
（７０歳以上　女性） 

● 今は周辺に該当するこどもたちがいないので意見があまりありませんが、以前、ファミリーサポ
ートに登録してあって、他市では障害のある子たちを専門に預かったりお世話していました。フ
ァミリーサポートはなぜなくなったのでしょうか。（７０歳以上　女性） 
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市民活動支援ステーション・ 

シニア活動センター

つながりのある元気なまち（問２１～問３２） 

問 21．『自治会やボランティアなどコミュニティ活動の活性化と連携の促進による住民の地域意

識の醸成』の取り組みについて、日々の生活の中でどのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

　　　・自治会・町内会への運営支援  

　　　・コミュニティセンター・市民センター等の維持管理　など 

問 22．『生涯学習に対する市民の関心の高まりに対するスポーツや芸術文化などの活動支援及び

学び合いによるまちづくりの推進』の取り組みについて、日々の生活の中でどのように感じ

ていますか。 

＜主な取組内容＞ 

　　　・講座情報などの学習機会情報の提供　　・市民スポーツ祭、文化祭の開催　 

・公民館、図書館、博物館、総合体育館など学びの場の提供　など 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 23．『ＮＰＯなど市民活動団体への支援』の取り組みについて、日々の生活の中でどのように感

じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

・市民活動団体への運営支援　・あさか市民活動ガイドブックの発行 

　　　・市民活動パネル展や地域デビュー支援セミナーの開催　など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足 15 5.8

 どちらかといえば満足 101 38.8

 どちらかといえば不満  42 16.2

 不満  17 6.5

 わからない  83 31.9

 無回答   2 0.8

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足  31 11.9

 どちらかといえば満足 135 51.9

 どちらかといえば不満  41 15.8

 不満  13 5.0

 わからない  40 15.4

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足  17 6.5

 どちらかといえば満足  90 34.6

 どちらかといえば不満  20 7.7

 不満  12 4.6

 わからない 119 45.8

 無回答   2 0.8

コミュニティセンター

地域デビュー支援セミナー

市民スポーツ祭

文化祭
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問 24．『多文化共生の考えのもと、お互いを理解しあうためのコミュニケーションの促進』の取り

組みについて、日々の生活の中でどのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

・小中学校給食での外国料理の提供 

・多文化共生の情報発信（給食で提供した外国料理と文化の紹介など） 

　　　・外国語版市民ハンドブック 

（英語、中国語、韓国語、ポルトガル語）の作成　など 

 

 

 

 

 

 

 

問 25．『コミュニティバス運行や路線バスとの連携による公共交通ネットワークの充実』の取り組

みについて、日々の生活の中でどのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

　　　・市内循環バス「わくわく号」の運行・シェアサイクルの本格実施 

・鉄道事業者への各種要望の実施　など 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 26．『高齢者の豊富な知識や経験の活用、学習活動・就業への支援』の取り組みについて、日々

の生活の中でどのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

　　　・シニアクラブ等の運営支援　　・シルバー人材センターへの補助 

・シニア活動センター事業の実施　　・生涯学習ボランティアバンク事業の実施 

・地元企業と就労希望者のマッチング等高齢者の就労支援　など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足  19 7.3

 どちらかといえば満足  91 35.0

 どちらかといえば不満  22 8.5

 不満  12 4.6

 わからない 116 44.6

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足  33 12.7

 どちらかといえば満足 113 43.5

 どちらかといえば不満  49 18.8

 不満  42 16.2

 わからない  22 8.5

 無回答   1 0.4

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足  17 6.5

 どちらかといえば満足  85 32.7

 どちらかといえば不満  31 11.9

 不満  11 4.2

 わからない 114 43.8

 無回答   2 0.8

市内循環バス「わくわく号」

シェアサイクル

生涯学習 
ボランティアバンク事業

シニアスポーツフェスティバル

ドイツ料理 
(カリーブルスト)

市民ハンドブック 
（ポルトガル語）
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問 27．『いつまでも、住み慣れた地域で暮らし続けるための福祉サービスの質の向上』の取り組み

について、日々の生活の中でどのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞  

　　　・ひとり暮らしの高齢者などへの緊急通報システムの貸出し 

・配食や新聞配達による安否確認　　・安心見守り連絡カードの配付 

・徘徊高齢者等見守りシールの配付　など 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 28．『健康づくりの取組の充実』について、日々の生活の中でどのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

・がん検診、３０代のヘルスチェック、歯科健診などの実施 

　　　・健康づくりに関する講座や意見交換会の開催 

　　　・健康マイレージ事業によるウォーキングの促進　など 

 

 

 

 

 

 

 

問 29．『消費者ニーズに対応できる商業の振興、商店街の活性化』の取り組みについて、日々の生

活の中でどのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

　　　・商店街活性化活動の支援 

・商工会との連携・支援　など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足  16 6.2

 どちらかといえば満足  72 27.7

 どちらかといえば不満  32 12.3

 不満  14 5.4

 わからない 126 48.5

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足  36 13.8

 どちらかといえば満足 112 43.1

 どちらかといえば不満  37 14.2

 不満  19 7.3

 わからない  55 21.2

 無回答   1 0.4

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足 19 7.3

 どちらかといえば満足 86 33.1

 どちらかといえば不満 47 18.1

 不満 21 8.1

 わからない 85 32.7

 無回答  2 0.8

緊急通報システム・安心見守りシステム

健康づくり教室

ウォーキング

あさか商工まつり
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問 30．『起業家や中小企業への効果的な支援』の取り組みについて、日々の生活の中でどのよう

に感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

・起業に関するセミナーや中小企業診断士による起業家育成相談の実施 

　　　・起業家及び中小企業向け融資に伴う利子補助の実施　　など 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 31．『雇用機会の創出と労働環境の充実の支援』の取り組みについて、日々の生活の中でどの

ように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

　　　・就職希望者のスキルアップ等を目的とした就職支援セミナーの開催 

・ハローワーク朝霞などと共催した合同就職面接会の開催　 

・就職支援相談の実施　など 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 32．「つながりのある元気なまち」（問２１～３１）について、御意見などがありましたら、 

記入してください。 

● 朝霞台駅周辺が地味しすぎ。中核拠点として志木のマルイや富士見のららぽーとと同じレベル
の商業施設がないといけないと思います。あと、わくわく号の本数が少ない。（３０代　男性） 

● 朝霞市の TV ドラマが、制作するとのことですが、もっと地元の PR をしたら良い。 
（３０代　男性）  

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足     6 2.3

 どちらかといえば満足   51 19.6

 どちらかといえば不満   27 10.4

 不満    9 3.5

 わからない 166 63.8

 無回答    1 0.4

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足   9 3.5

 どちらかといえば満足  63 24.2

 どちらかといえば不満  29 11.2

 不満  12 4.6

 わからない 143 55.0

 無回答   4 1.5

創業支援セミナー

就職支援セミナー
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● 生涯学習に関することや講座情報について公民館に聞きに行った際、詳しいことはパンフレット
を見てください、と案内された。公民館の受付？の方が様々な講座情報などに詳しい必要は無
いと思いますが、パンフレットを渡すだけではなく、どれくらいの数の講座があり、どの程度、ど
こで活動されているのかなど、少し具体的な案内があると良かったと思います。日本人が外国
の文化を知ることを多文化共生と呼んでいるように感じることが多々あり、少し違和感があり
ます。もちろんそれも重要なのですが、日本における多文化共生に必要なのは、日本に住む外
国人に日本の文化やルール、マナーを教えることです。日本のルールがあり、その上で他の文化
を織り交ぜていくことが多文化共生です。そういったことに日本の行政がどれくらいお金と時
間を使っているのかはわかりませんが、他の文化を受け入れるばかりでは日本の文化が失われ
てしまいます。わくわくバスは良いのですが、本数が増えるとありがたいです。シェアサイクルは
整備不良のものが多い印象があり利用しなくなりました。軽トラで回収しているのを見たことが
ありますが、地元の自転車屋さんに協力してもらうなどして、回収せずともある程度整備が行き
届くようにしたら良いかも？商店街活性化や商工会の盛り上がりなどは朝霞駅～朝霞市役所
あたりのエリアだけのように感じます。北朝霞、朝霞台周辺はそのような盛り上げをしようと考
えていないような気がします。街の外れに位置しているから仕方ないんですかね。（３０代　男性） 

● 他の取り組みに比べて、若い単身者が地域コミュニティと繋がるための施策が薄いと感じてい
ます。興味のある地域のイベントなどを通知、参加を呼び掛けるアプリやサービスがあるといい
のではないでしょうか。（３０代　女性） 

● 赤字だからと、わくわく号の路線縮小をした一方で、町内アンケートでは圧倒的に不要との声が
多かったわくわくワゴンを運行した意義が見出せません。（３０代　女性） 

● 学校給食で多国籍料理を提供してくださることはとても嬉しいです。こどもたちもよくわから
ないカタカナのメニューを言いながら、家庭ではなかなか味わうことのできない料理に、美味し
かったーや口に合わなかったーなど、感想を言っており、多様な食文化に触れる経験ができる
のは有り難いです。（３０代　女性） 

● シェアサイクル活用しています。本当にありがたいです。ただ、返却場所が埋まっている事が多
く、混み合う時間帯は神経を使います。自治体というよりサービス会社に伝えるべきだとは思う
のですが、ユーザーの返却ニーズがどれくらいあるかわかるような仕組みにしないと、最適配
置を検討できないように思いますがいかがでしょうか。朝霞の商店街は近年活気があって素晴
らしいです。街を盛り上げていただき感謝です。（３０代　女性） 

● 生涯学習については催し物も多く、講座への参加などさせていただいています。市として引き
続き積極的に後押しいただきたいです。市内循環バスの取り組みも、路線バスの運転手不足や
高齢化社会を見越して必要なことだと思いました。（３０代　女性） 

● 問 29 に関連して、農業祭の出店（農協など）を毎年楽しみにしています。地元の産業に貢献で
きる機会でもあるので、今後も継続してほしいです。（３０代　女性） 

● 問 25、市内循環バスをなるべく維持してもらいたいです。（４０代　男性） 

● わくわく号を増便してほしい。少なすぎる。（４０代　男性） 

● 朝霞台に東洋大学の学生が戻ってきたが、学生が魅力に感じるようなお店はあまりなく、通過
するだけになっている。周辺の地主や事業者と協力して、学生が利用したくなるお店を作り、活
気のある街にしてほしい。もちろん学生以外にも魅力的なお店もできてほしい。また、朝霞台駅
の全面改修と駅ビル計画が進むと思われるので、市としても全面的に協力してよい商業施設・

駅周辺環境を作ってほしい。朝霞台駅の改修と合わせて、北朝霞駅の改札に向かう階段を無く
せる・無くせないならなるべく減らす・エスカレーターをつけるなど、朝霞台と北朝霞の間の乗り
換えがよりスムーズになるようにしてほしい。（４０代　男性） 

● 朝霞台と朝霞両駅の活性化が必要。（４０代　男性） 
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● 少子化を防ぐために、まずは納税を適正にしているいわゆる現役世代への支援や、多文化の前
にまずは日本国民に向けた支援を充実させるべき。住民税、所得税が累進課税で取られている
のに、高齢者ばかりが公共施設を利用し優遇される状況を作り出すべきではない。 
（４０代　男性） 

● 自治会・ボランティア・生涯学習・市民活動…いずれにおいても高齢者に偏り過ぎているように
感じる。「世代問わず」の取り組みと、高齢者向けの取り組みは分けて考えていくべきなのでは
ないでしょうか。（４０代　女性） 

● 学校の給食で外国料理の提供はいらないと思う。メニューを見て食べたいと思わない。こども
にも不評。米中心の和食を増やした方が良いと思う。（４０代　女性） 

● バスの本数が少なすぎる。（４０代　女性） 

● ・バスは本当に本数が少なく利用しにくい。（宮戸地区） 
・先日の図書館のアンケートもですが、高齢者でもなく子育て世帯でもない、どこにも属さない
世帯は、色々な施設やセミナー等利用しにくい。（日程や時間等）（４０代　女性） 

● 道の駅のような施設を作って全世代の雇用を増やしてほしい。公民館での料理教室を増やして
ほしい。（４０代　女性） 

● カインズが朝霞市にあるのはありがたいです。その他、新座市のようにロジャースや ok ストア
など大型のディスカウントスーパーが朝霞市にもあると嬉しく思います。（４０代　女性） 

● 三原地区にも市内循環バスがほしいです。健康診断が 30 代だけではなく、45 歳や 50 歳な
ど、節目の年の方も対象にしてもいいのにと思います。（４０代　女性） 

● 『消費者ニーズに対応できる商業の振興、商店街の活性化』の取り組みについては、乗降客が多
い朝霞台・北朝霞の駅ビルや活性化が進むことを期待します。（４０代　女性） 

● 分からない内容が多かったです。わくわく号は、利用したくても本数が少なすぎて、乗車する機
会が全くないです。（４０代　女性） 

● 我が家は加入していませんが、町内会の必要性を感じません。集金ばかりされると聞きます。退
会したいと言ったら断られたと聞きました。こどもの健診と同様にがん検診も保健センターで
の開催。行きたくても行けない人がいると思います。がん検診が抽選制で、こどもの体調不良等
で当日行けなくなった場合でもその年はもう当選済みという事で以降は応募出来ず。 
（４０代　女性） 

● ・コミュニティバスの本数、路線をもう少し増やしてほしい。 
・一人暮らしだけではなく、日中ひとりになる高齢者の支援にも取り組んでほしい。 
・こどもへの支援だけではなく、支援が必要な高齢者への対策も必要と思う。（４０代　女性） 

● 学校給食で異文化を学ぶ機会があるのは良い事だと思う。わくわく号は、もう少し本数がある
と助かりますが…。（４０代　女性） 

● シェアサイクルの自転車でこどもも一緒に乗せられたら利用したい場面が多々あります。ママチ
ャリの追加導入も、検討できないものでしょうか。（４０代　女性） 

● 就業や企業、シニア対策、今の自分に接点が無いものについては、今は詳しく分からない事が多
いです。でもこの先、いざ自分がそういった対応が必要になった時、窓口はどこで何を進めたら

良いのか等、困らずにスムーズに問い合わせができるようになっていれば良いと思います。 
（４０代　女性） 

● コミュニティバス、置き去りにされている地域がある。そういった地域は、他にも置き去りにさ
れている傾向がある。（４０代　女性） 
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● 私はがん検診など利用していますが、周囲の人は知らない人も多いので、自分から情報を知ろ
うとしないと分からないのかな？と思いました。もう少し分かりやすく周知した方が良いと思い
ます。（４０代　女性） 

● 地域のつながりが、ゆるくても広がればいいなと思います。昨年から、自然関係のボランティア
に参加していますが、そこで出会った人達とのつながりで、世界が広がりましたし、朝霞市のい
ろんな地域の方と話せることも楽しいです。知り合いが増えて、年配の方から知恵や知識を聞
けると勉強になります。世代間交流ができると、いい刺激になっていいのではと思います。朝霞
がいいまちになればいいなと思いますし、そのために活動したいと思っています。（４０代　女性） 

● 町内会に加入していますが、きれいなまちづくり運動以外で関わりはほぼありません。近所の飲
食店に町内会名義でボトルキープされていたなど会計に不信感があります。（４０代　女性） 

● ・わくわく号の本数が少ない。 
・朝霞駅周辺の商店街で機能していない店舗などは、格安で貸し出すなどして若い人たちのビ
ジネスチャンスになるような取り組みをしたほうが良いと思う。（４０代　女性） 

● コミュニティバスの本数の少なさ、料金の高さを改善してほしいです。（５０代　男性） 

● 私がこどもの頃は、商店街が元気だった。今こそ、日曜日には駅周辺を歩行者天国に。 
（５０代　男性） 

● 商店街の活性化や中小企業の支援など、なかなか成果が見えてこないものかと思います。もっ
と市域の市全体で取り組んでいることを PR し、朝霞市で働きたいと思ってもらえる若者を増
やすような工夫を考えてもらえたらと思います。（５０代　男性） 

● 色々とやるより何かに絞って、特徴のある市政にした方が市民の認識や外へのアピールに繋が
り、結果として市民が誇れる市になるのでは。（５０代　男性） 

● 平日、仕事している者には、参加できないことばかりです。（５０代　男性） 

● 20 年以上住んでいますが、町内会や自治会への参加を誘われたり、勧められたことはありませ
ん。積極的な地域活動による地域のつながりが「つながりのあるまち」になるのでは？と思いま
す。（５０代　男性） 

● 多少料金が高くなったとしても、わくわく号の運用便数を増やしてほしい。市民会館の建て替え。
スポーツに対するハード面では手厚いが、文化に対するハード面が手薄に感じます。確かに、文
化施設(いわゆる箱もの)のほうが予算が必要かもしれませんが、市民会館は古過ぎます・・・。
（５０代　男性） 

● 市民センター(大規模収容人数)で、一般市民に向けた無料講演会を、もっと開催して頂けると
嬉しいです。（５０代　男性） 

● ボランティア、NPO、シルバー人材と、急増するこどもへの対応は、働く家庭のこどもの保育と
いう観点で、組み合わせることができるのではないだろうか。朝霞市は都内に通勤通学する人
の帰るだけの街になりやすい。文化でも経済でも、朝霞市を目指してくる市外の人を増やすこ
とで、街の魅力は向上すると考える。朝霞ブランド、食一など、面白い取り組みもあるが、朝霞
市旧来のものが生かされるような形を前提とした商用施設の誘致。例えば、東地区から内間木
にかけての開発エリアに、アウトドアブランドと組んだバーベキューやキャンプを中心としたアド
ベンチャーエリアを作るなど。その近隣に誘致した商用施設での、朝霞ブランドや近隣地域の有

名品の展開。（５０代　男性） 

● 友好的なつながりは歓迎しますが、昭和の中学の部活のようなわけの分からない苦痛なつなが
りは遠慮します。これからもっと高齢社会になっていくので、元気な方は仕事する機会があって
もよいかと思う。（５０代　男性） 
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● どれもこれも、税金が必要ですね。不必要なもののカットができるのでしょうか？（５０代　男性） 

● 大学の整備に応じて、東武や JR に対して朝霞と朝霞台、北朝霞と新座、西浦和の中間駅を企画
してもらうなどして、列車と大型のバスに再編して、運行時間も利用率、またお年寄り等が乗車
した乗車マナーが微妙（お年寄りが順番をぬかす、お年寄りに席を譲らない）なわくわく号など
廃止された方がいいのではないか？わくわく号の運行は、朝霞市の恥だと思います。 
（５０代　男性） 

● 朝霞市は狭いから巡回バスはハイエース位の電気自動車で無料にするか自動運転のバスを取り
入れると良い。市役所の駐車場は無料にしてほしいが、無理なら商店街の空いているスペース
に無料駐車場を作り、区画をある程度整理して駅に行く通りなどをもっと太く通りやすくしない
とダメ。（５０代　男性） 

● 知らないことばかりで答えられない。（５０代　女性） 

● 多文化共生について、外国語パンフレットだけでなく何か人の手で支援できたらと思う。急激に
外国人が増えているように思うが、道の歩き方や夜間黒目川で騒いでいたりするので、生活面
で指導できるようにしてほしい。（５０代　女性） 

● 問 24 について…外国料理を提供するお祭りを行ってほしい。 
問 22 について…スポーツ大会、文化祭の案内をもっとわかりやすくしてほしい。もっと参加型
にしてほしい。（５０代　女性） 

● 自身には関わりがないのでわからないとしか答えようがない。広報紙には、講座情報、スポーツ
大会等、開催のお知らせは載っているので目にはとまります。（５０代　女性） 

● 検診等、抽選で出来なかった人は次回、優先で出来る様なシステムがあるといいと思います。
（５０代　女性） 

● 多文化共生について　学校給食だけではなく地域を含めたものがあるといいと思う。健康づく
りの取り組みをスーパーなどにポスターで貼り出すくらい宣伝してはどうか。高齢者による介護
が増えてきているなかどのような支援がされているのかとても気になります。（５０代　女性） 

● わくわく号の本数を増やしてほしい。（５０代　女性） 

● 持ち家でなく、町内会に入らないことにした後に、各町内会がどのような取り組みをしているの
か、どんな行事があるのか等を知る機会がない（知る方法がわからない）。また、市内にどのよ
うな町内会があるかもわからないので、広報などで PR していただいても良いのではないかと
思います。（５０代　女性） 

● 帯状疱疹の予防接種代金に補助をお願いします。（５０代　女性） 

● お年寄りの事を考えたら地域のバスの運行をあと少し増やすべきかと。（５０代　女性） 

● シニア向けの駐輪場がほしい。駅周辺の地下駐輪場にエレベーターがほしい。（５０代　女性） 

● わくわく号はたまに利用しており、便利でよいと思います。市の無料がん検診を、受けたことが
あります。そのときはまるまる無料でしたが、自己負担ありでもよいので、補助がある検診がも
っとあると嬉しいです。（５０代　女性） 

● 和光市総合児童センターの音楽スタジオ（時間により中高生以外でも利用可能）、加須市の市民
向けクライミング施設、足立区ギャラクシティの児童向けプログラミング教室・デジタルミュージ

ック部がとても羨ましく、朝霞にも上記のような施設や教室があれば良いのにと思います。 
（５０代　女性） 
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● シェアする自転車はとても良いと思います。使ったことはないけれど、息子達はたまに使ってい
るそうで、便利だと言っていました。その他の問いはわかりませんでした。（５０代　女性） 

● 該当しないと伝わらない。見えない。（６０代　男性） 

● 全般的に具体的な取り組みが不明。（６０代　男性） 

● 「これまでやってきたことをそのまま続けています。」になっているようです。市民の誰もが参加
したいと思うイベントをもっと身近に体験できるように、場所や時期も含め柔軟に考える必要が
あるのではないでしょうか。また、海外の方も多くいらっしゃるようなので、その国の文化を市
民に知ってもらえるイベントを大々的に開催するなど、住民の融和が図れる工夫をもっとしては
どうでしょうか。（６０代　男性） 

● 町内会の役員の皆様は、本当に頑張っておられると思っています。わくわく号などは時々見か
けますが、乗ったことはありません。緊急通報システムなどは、もっと広く広報してほしいことの
一つです。（６０代　男性） 

● 老若男女にすべていろいろな情報が発信されることを願います。まだまだ分からないことが多
い。（６０代　女性） 

● ６０代、７０代、定年退職した方たちが家に閉じこもらず、出かける場所、働ける場所がたくさん
あると良いと思います。（６０代　女性） 

● いろいろな取り組みがありますが、参加者を考えて、土・日に開催になりますが、仕事のため、土
日は参加できなくて諦めることがあります。内容によっては、土・日以外や夜間の開催など考え
ていただけると参加しやすい。個人的な意見で申し訳ありません。（６０代　女性） 

● 朝志ケ丘も昔はそれなりの商店街だったと思う。夕方になると賑わっていた。小売店の人達の
生活の支援を考えると商店街の維持は厳しいと思う。元気な街?生活が豊か≒それなりの生活
費が必要と思うと日本は貧しい国のように思える。（税金・年金・介護保険・消費税・教育費・国が
市民からお金を取りすぎていない）（６０代　女性） 

● コロナの流行をはさんで、人の交流の質が変化したようにも思います。内向きになりがちな人
間関係を、また活発にできるよう交流の場を広げてほしいと思います。（６０代　女性） 

● わくわく号がワンボックスカーになり、途中のバス停で待っていると乗車できるか心配になりま
す。駅で待っていても乗れるか心配です。免許返納する時に、移動手段が、と考える方がいて返
納をやめることがあるようです。（６０代　女性） 

● わからない、と回答させて頂きました。多文化共生、起業、雇用につきましては、添付されてい
るお写真から、活動の様子が伺え、朝霞市の努力に感謝です。（６０代　女性） 

● 情報収集の方法を多様化してほしい。（６０代　女性） 

● 一人暮らしをされている高齢の方は、隣近所との関わりに対して関わりやすいかどうか疑問で
す。日々の生活の中で、ほんの少しの事でも疑問を感じた時に話せる隣人が特に必要かと思い
ます。人の入れ替わりで隣近所でも顔がわからないのでは、事件に巻き込まれやすいのではな
いでしょうか。（６０代　女性） 

● わくわく号について、以前は西朝霞公民館入口（西武バスバス停）前を通るバスがありましたが、
おそらく西武バスが増えたことからか、廃止されました。現在は西武バスの運行がかなり減り不

便になっています。その路線の復活など検討していただけないでしょうか。（６０代　女性） 

● 世代間の繋がりは、それぞれ世代の持ち味を他の世代と共有、補完し合い、どの世代も元気な
まちになると思います。（６０代　女性） 
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● 興味深い取り組みもありましたが、具体的な内容が分からず、市役所 HP などにアクセスしてみ
ます。バスなど幹線道路の交通網について、知りたいです。（６０代　女性） 

● シルバーセンター、まちづくり推進課の能力の向上。人を大切にする働きのある楽しい職場。常
に従業員に雑な扱い。人員不足。（７０歳以上　男性） 

● 南口駅前通りを賑やかにしてください。（７０歳以上　男性） 

● お互いに手をつないで前に進む姿が薄らいできてしまったようです！（７０歳以上　男性） 

● 食物の物価が上昇しておりますが、商店街で特割日の宣伝をしてもらえれば良いと思います。
（７０歳以上　男性） 

● シニアのパソコン、スマホ教室はありがたい。もう少し日数を増やせないでしょうか。こども食堂
の数が少ないのではないでしょうか。もっと増えますか。（７０歳以上　男性） 

● 各種スポーツの趣味を持つ人は多いと思います。用いる道具は各人が用意するとして、拘束な
く順番待ちで個人が楽しむ機会を与えることは出来ないでしょうか。（７０歳以上　男性） 

● １．自治会は災害時や、独居世帯、障害のある方たちの見守り、等々をはじめ、近隣の人たちのコ
ミュニケーション醸成の面でも、とても重要である。加入率低下の阻止、そして向上に取り組ん
でほしい。 
２．自治会、警察、消防や民生児童委員との連携を強め、地域力の強化を図ってほしい。 
（７０歳以上　男性） 

● 都内（区内）から引っ越して感じたのは色んな活動（スポーツや趣味など）の勧誘活動の少なさ
です。やはり朝霞市単独では小さいなと感じています。少なくとも 4 市が連携して活動をして
いく方向が望ましいと感じます。（７０歳以上　男性） 

● 市として諸施策は実施しているとは思うが、実際に活動すべき町内会等のエリア組織が十分な
活動を実施しておらず、尻きれトンボ状態と思う。また一部の人、一部のエリアだけの活動で朝
霞全体の活動にはなっていない。高齢者の運転免許返上を推進しているが、わくわく号は運行
本数は少ない等の問題がある。 
（７０歳以上　男性） 

● 自治会や会合は辞める人が多い。昔ほど街そのものに愛情を持っている人が少なくなったと思
う。（７０歳以上　女性） 

● 帯状疱疹予防接種の助成金額を増やしてほしい。公共施設の改修工事について、施設を利用し
て健康や体力維持を目指し活動をしているサークルの実施場所が失われています。(中央コミュ
ニティセンター)工事の期間中に、安価で利用できる場所を仮設でも良いので作って頂きたいと
思います。（７０歳以上　女性） 

● 関わってないものが多いので分からないが多くなってしまいました。コミュニティバスの運用に
関しては町内会から要望を入れ、今年から始まったようですが、利用者にとってどこまで便利か
はこれからの課題かと思います。（７０歳以上　女性） 

● まだ活用した事が無いので分かりません。（７０歳以上　女性） 

● 参加したいものもあるのですが、そこまで行く手段がないです。（７０歳以上　女性） 

● 随分色々な取り組みがされていますがそれに関する情報は、広報に載っているのでしょうか。わ

くわく号も以前は利用していましたが、便が激少し、時間が合わなくなり等で使用できなくなり
ました。統計を取って減らしたのか、聞きたいです。（７０歳以上　女性） 
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自然・環境に恵まれたまち（問３３～問４１） 

 

問 33．『自然と調和した適正な土地利用の促進』の取り組みについて、日々の生活の中でどのよ

うに感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

　　　・緑を生かし育むシンボルロードの維持管理　　・都市公園の維持管理　　 

・ふれあい花壇（わくわくどーむ前）の草花の植栽　など 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 34．『市民との協働による河川環境や樹林地、湧水、公園緑地などの保全・活用』の取り組みに

ついて、日々の生活の中でどのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

　　　・里山保全活動　　・都市公園の清掃、除草　 

　　　・川の国応援団による黒目川など河川の美化活動　など 

 

 

 

 

 

 

問 35．『地域の特色を生かした美しい景観の保全・創出』の取り組みについて、日々の生活の中で

どのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

　　　・景観計画に基づく届出制度を活用した景観づくり 

・道路の植栽帯の除草、剪定　 

・景観重点地区の指定による規制強化  など 

 

 

 

 

 

 

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足 　57 21.9

 どちらかといえば満足 130 50.0

 どちらかといえば不満 　30 11.5

 不満 　23 　8.8

 わからない 　20 　7.7

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足 　46 17.7

 どちらかといえば満足 140 53.8

 どちらかといえば不満 　24 　9.2

 不満 　17 　6.5

 わからない 　33 12.7

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足 　50 19.2

 どちらかといえば満足 103 39.6

 どちらかといえば不満 　33 12.7

 不満 　26 10.0

 わからない 　48 18.5

ふれあい花壇 
（わくわくどーむ前）

シンボルロード

里山保全活動

公園通りの並木道
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問 36．『環境保全のための活動の支援、環境にやさしいまちづくり』の取り組みについて、日々の

生活の中でどのように感じていますか。  

＜主な取組内容＞ 

　　　・きれいなまちづくり運動の実施 

　　　・不法投棄監視パトロールの実施　　　・美化ポスターの募集　　など 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 37．『循環型社会の構築に向けた市民と行政が一体となった取組の推進』の取り組みについ

て、日々の生活の中でどのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

　　・リサイクルショップの運営及びリサイクル家具類の販売 

　　・ごみの減量等に関する情報の発信 

　　・住宅用太陽光発電設備設置の推進　など 

 

 

 

 

 

 

 

問 38．『朝霞のあゆみを後世に伝えていくための地域の歴史や伝統文化の継承・保護』の取り組み

について、日々の生活の中でどのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

　　・埋蔵文化財確認調査や発掘調査の実施 

　　・博物館での企画展開催 

　　・重要文化財「旧高橋家住宅」の管理　など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足 　42 16.2

 どちらかといえば満足 109 41.9

 どちらかといえば不満 　43 16.5

 不満 　17 　6.5

 わからない 　49 18.8

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足 　29 11.2

 どちらかといえば満足 113 43.5

 どちらかといえば不満 　43 16.5

 不満 　15 　5.8

 わからない 　60 23.1

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足 　37 14.2

 どちらかといえば満足 123 47.3

 どちらかといえば不満 　24 　9.2

 不満 　16 　6.2

 わからない 　59 22.7

 無回答 　　1 　0.4

リサイクルショップ

博物館　企画展の様子

きれいなまちづくり運動

美化ポスター展示

国指定重要文化財 
「旧高橋家住宅」
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問 39．『恵まれた自然や環境を生かした朝霞独自の文化の継承・創出・育成』の取り組みについ

て、日々の生活の中でどのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

　　　・指定文化財の新規指定・保護  

　　　・芸術文化展や市民芸能まつりの実施　など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 40．『まちの活性化を図るため、市民と市の協力によるまちの魅力（文化・環境・ひと）の発信』

の取り組みについて、日々の生活の中でどのように感じていますか。 

＜主な取組内容＞ 

　　　・市民まつり「彩夏祭」の開催支援 

・市の資源等を活用したシティ・プロモーション 

・官民連携事業「ASAKA STREET TERRACE」        

・イルミネーション「あさか冬のあかりテラス」など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 41．「自然・環境に恵まれたまち」（問３３～４０）について、御意見などがありましたら、記入して

ください。 

● 緑の多い綺麗な町だと感じています、整備してくれている方々ありがとうございます。彩夏祭や
イルミネーションも楽しませていただいています。（２０代　女性） 

● 夏になると、道路の雑草が多すぎて歩けなくなる。（３０代　男性）  

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足 　33 12.7

 どちらかといえば満足 115 44.2

 どちらかといえば不満 　23 　8.8

 不満 　12 　4.6

 わからない 　77 29.6

 回答内容 人数 構成比（％）

 満足 　81 31.2

 どちらかといえば満足 135 51.9

 どちらかといえば不満  20  7.7

 不満  13  5.0

 わからない  10  3.8

 無回答   1  0.4

市民まつり「彩夏祭」

市指定無形文化財 
「溝沼獅子舞」

県指定史跡 
「柊塚古墳」

「ASAKA STREET TERRACE」 
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● 朝霞台駅エレベーター設置工事に伴って花壇が無くなりましたが、きれいに整備されていたの
で残念です。わくわくどーむは立地があまり良くないので、施設や職員さんは良いのにもったい
ないです。わくわくバス増便をお願いします。リサイクルセンターは営業しているのかわかりづ
らいです。行政施設に共通することですが、どこも「なんか暗い」です。節電等もあると思います
が、利用されないのでは元も子もないので明るくなることを期待します。「まちの活性化を図る
ため、市民と市の協力によるまちの魅力（文化・環境・ひと）の発信」はほぼ朝霞駅～朝霞市役所
エリアにしか当てはまらないように思うので、お祭りはともかくシティプロモーションはエリアを
限定せずにやってもよいのでは。お祭りについては内輪で盛り上がってる感もあるので、どう
にかしてほしいです。（３０代　男性） 

● お隣の志木市と比べても、圧倒的に河岸に雑草が茂り美しいとは思えない。青葉台公園周辺も
あえて自然を活かすと言えば聞こえがいいだけで、整備が今ひとつの雑木林が多く、安全面で
も不安を感じます。（３０代　女性） 

● イルミネーションなど、綺麗な景観はこどもたちのワクワクした気持ちを盛り上げ、朝霞市が大
好きになる良いきっかけになると思います。（３０代　女性） 

● 彩夏祭やストリートテラス、イルミネーションの取り組みは毎年家族で楽しませてもらっているた
め、今後もぜひ続けてもらいたい。（３０代　女性） 

● 以前から言っていますが、管理できないなら道路の植栽帯？は撤去していただきたいです。夏
場は管理が行き届かず伸び放題、車にぶつかり嫌な思いをします。ボランティアの方がやってい
らしているのでしょうか？人手不足なのであれば業者に依頼するなど、予算をたてほうが良い
ように思います。ボランティア頼りの植栽帯は管理ができないなら不要です。毎年イライラしま
す。人が立っているかどうかの視認性も悪く、何とかしてほしいです。（３０代　女性） 

● 自然が沢山あって嬉しいです。中央公園前の道は、どんな季節に通っても心躍ります。 
（３０代　女性） 

● ASAKA STREET TERRACE やイルミネーションなど、楽しませていただいています。北朝霞
駅方面でも似たような催しがあればいいのに、と思います。（３０代　女性） 

● 博物館は意欲あふれる職員の方々のご尽力の賜物と思いますが、展示や講座が充実していて
利用させていただいています。朝霞出身ではない住民の割合が非常に多いと推察しますので、
地域の歴史を知ってもらう取り組みは大切だと思います。（３０代　女性） 

● 問 36 に関連して、ゴミの不法投棄がここ数年で改善したように感じます。各種活動が身を結ん
だからではないかと思います、ありがとうございます。問 40 に関連して、「彩夏祭」も「あさか
冬のあかりテラス」も毎年楽しみにしています。（３０代　女性） 

● 近年、畑が減少し、宅地化が進行しています。段々とのどかな風景が減りつつあります。できる
限り緑を残してほしいと思います。（４０代　男性） 

● もっとイベントを増やしてほしい。ストリートテラスの回数を増やすとか、フェスを開催するとか。
（４０代　男性） 

● 駅徒歩 10 分の自宅から駅までこどもと歩いてる中で、こどもがタバコの吸い殻を数えてたら
100 本になりました。普段は気にもとめてなかったですが注意して見てみると。その他、プラご
みも目につきます。地道な意識啓発くらいでしょうか。（４０代　男性） 

● 自然を生かそうという動きはよく見える。彩夏祭やイルミネーションも頑張って継続してほしい。
（４０代　男性） 
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● 指定された自然・環境の絶対数は多いと思えず、宅地化やマンション建設で数少ない農耕地や
雑木林は消えました。シンボリックなモノの保全をもって恵まれたとするのは違うと思う。 
（４０代　男性） 

● ・”自然”を重視するあまりに整備されず雑然としているところもあります。例えば、朝霞の森は
伐採しないエリアを作っていますが、握ると手が切れてしまう草が大人の背丈ほど伸びていま
す。ケガをすることも含めての遊び、体験なのかもしれませんが、顔や目が傷ついてしまいそう
で、遊びにくく、結果的に限られた場所で遊ぶことになり残念に思うことがあります。 
・公園通りに関しては、良く整備されていると思います。ただ、他の通り、１つの道路をへだてる
と、木の根の増殖により歩道がぼこぼこしていたり、穴や凹みによるガタガタ、折れてしまいそ
うな木の枝が歩道に被さっていたり、歩道の植栽の枯れたものが隅に積み上がることにより歩
道を狭くしてしまったりと、”自然に恵まれること”と隣り合わせにきちんと整備していくことが
付きものであると感じています。また、整備されていないところ、草が多い茂っているところな
どにはゴミを捨てられやすい、集まりやすいのかなとも感じ、負の循環もあるように思います。
市の施設の近辺だけでなく、市及び区との境の方まで「朝霞市である」と思い、整えていただき
たいです。公園通りが整備されている分、他の手入れ具合が隣接する市や区と比べて気になる
ことが多いです。（４０代　女性） 

● 問 34・35 について、市による公園整備や植栽の除草は出来ていない。近くに住んでいると気
になって自分で除草等をやりたくなるが、「きれいにすると市がやってくれなくなる」と言われ
たことがあり、1 年に○回、○月頃に実施する等、予定を教えてほしい。旧髙橋家住宅までのア
クセスが悪すぎる。興味はあるが、行くことが不可能。また、博物館の企画（講座）は何度か参加
させていただき、とても満足している。内容が充実しており、講師と博物館職員との連携も良い
のが分かる。ただこちらもアクセスが悪いのが不満。タクシー利用しています。（４０代　女性） 

● 新築建売住宅は、狭小住宅が多く建て込み、地震・火事の際、延焼被害がとても心配です。新築
戸建て住宅の敷地面積が改めて 25 坪以下にならないよう規制が必要だと考えます。ご検討の
ほどお願いいたします。（４０代　女性） 

● 黒目川の土手の道が、ガタガタ過ぎて通行しづらい。土手の草が伸びすぎていて歩行者が通れ
ず、車道に出ないと歩けない。（４０代　女性） 

● 彩夏祭やイルミネーションのイベントはとてもいいと思う。朝霞らしいイベントが増えたらいいと
思う。志木のカパルみたいにもっとぽぽたんを利用した方がいいと思う。（４０代　女性） 

● 黒目川の土手は、整備により散歩しやすくなりました。土手沿いにトイレがもう少し多くあると
よいと思います。（４０代　女性） 

● 朝霞浄水場前の街路樹の枝が伸びており、自転車レーンを走行する際、枝に当たる。危険で走
りにくいです。（４０代　女性） 

● 道路脇の植え込みにゴミが散らかっている事が多い。（４０代　女性） 

● 楽しいイベントが多くて恵まれているな、と感じます。（４０代　女性） 

● 自分自身の身の回りに関する問いには答えやすいが、利用したことがない、聞いたことがある
ことには「わからない」という回答になってしまいました。参考になる写真があるのでイメージし
やすくて良かったです。（４０代　女性） 

● 道路の草木ですが、剪定費用を費やしたくないのか、真夏はおそらく 2 メートル以上に伸びてし

まっているものもあり、非常に見栄えが悪いです。きちんと維持出来ないようでしたら、草木は
植えない方がいいと思います。ゴミも無造作に捨てられている様子を目にする度に、残念な気
持ちになります。（４０代　女性） 

● 彩夏祭は熱中症との闘いです。夏休みではなく、秋に行ってほしいです。（４０代　女性） 
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● 整備されるのは市役所近辺ばかり。近くに公園が出来たら、ゴミ置き場に不法投棄（特にお酒の
瓶缶類）が増え困っています。ゴミは持ち帰るよう、全公園に大きく掲示して頂きたいです。 
（４０代　女性） 

● 植木などで道路の見通しが悪くなっている公園等がある。車両や人が通行する時の安全面を考
えながら、公園等の維持管理をすべき。（例えば、車を走行中に交差点で安全確認をした時に、
公園の植木で左右が確認しにくいなど）（４０代　女性） 

● 高橋家住宅や博物館で、朝霞や地域の歴史を見学したことがあります。これからも運営維持で
きるよう、頑張っていただきたいと思います。（４０代　女性） 

● 緑がたくさんあって好きな街並みも多いです。（４０代　女性） 

● 自然保護の活動に大変関心があります。朝霞市は黒目川や里山など、残されている素晴らしい
自然があります。もっと市民の皆さんに朝霞市の自然の良さを感じてもらえるようにしたいで
す。（４０代　女性） 

● ・シンボルロードのイルミネーションに統一感がない。 
・彩夏祭は朝霞市民が優先される部分をもっと作ってほしい。 
・リサイクルショップは買取基準などが厳しいので利用していない。若い人たちがもっと気軽に
こどもの古着などを出品したり購入できるようにしてほしい。（４０代　女性） 

● 彩夏祭の露店が少なすぎて混雑しすぎているので行列をなくしてほしい。（５０代　男性） 

● 貴重な朝霞の歴史を伝えるにいたっていない。市内の歴史名所をめぐる、コミュニティバスによ
るツアーを行ったらいかがか。その際には、歴史を研究しているサークルの方々にガイドをして
いただければ。（５０代　男性） 

● 市政の取り組みに対して知らないことが多くあると思われます。アピールの仕方を強化しても
よいのではないでしょうか。また、高齢者等含め休憩場所(ベンチなど)を増やしてもよいのでは
ないのでしょうか。わくわく号など市内循環バスなどもとてもよいのですが、本数が少ないのと、
料金が高いと思われます。また、利用したいと思われる場所に行っていないのではないでしょう
か。（５０代　男性） 

● 夏の「彩夏祭」は、大変な賑わいがあり盛り上がっていますが、それ以外のイベント等はあまり人
手がでていない気がします。特に朝霞市の埋蔵文化財など、どんなものが出土されているのか
知らないことが多いです。朝霞市の観光の面からも、もっと PR する必要があるかと思います。
（５０代　男性） 

● 何をもって、自然・環境に恵まれたまちなのか良くわからない。都会でありつつ、豊かな自然が
あるということであれば、そのギャップを大きくすることが大事であり、前者への取り組みがあ
ってこそではないかと思います。（５０代　男性） 

● 個別の件ですみません。朝霞病院の敷地から道路に出てきている大きな木の枝葉が危険と感じ
ています。敷地から枝葉が出ないよう伐採を病院に指示していただけないでしょうか。大型車
の屋根に当たりそうであったり、強風で枝が折れたときに通行人や車にケガや損傷を与えない
か木の下の道路を通るたびに心配になります。被害が出ないうちに対処をお願いいたします。
（５０代　男性） 

● 活動している方に対し、感謝しています。（５０代　男性） 

● シンボルロード等の整備は素敵でした。が、実生活で年 1 回行くか行かないかです。毎日通勤で
歩く道路の再整備はもっと市民の皆様に実生活で毎日に役立つと思いますので、細やかな面へ
の対応にも今後期待したいと思いました。（５０代　男性） 
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● シティプロモーションは良い取り組みだと思います。（５０代　男性） 

● ASAKA STREET TERRACE の開催回数を増やしてほしいです。（５０代　男性） 

● 環境保護と防災対策を別に考えるのではなく、同時並行(なんなら同じ担当者)が考えることが
効率的に思います。（５０代　男性） 

● こどもが彩夏祭で踊っているが、暑さが危険な為、時期を変えてほしい。彩夏祭の夏の漢字にこ
だわる必要は無いと思う。死人がでてからでは遅い。（５０代　男性） 

● 朝霞の強みの一つである、自然と都心部へのアクセスの良さはさらにいかすことができるので
はないか。自然との共生はこれからの企業誘致にもますます有利な要素であり、専門の部署、チ
ームを市に設置してないのであれば、設置するべき。（５０代　男性） 

● いろいろと取り組んでいいただいていてありがたいです。黒目川なんか私の小さい頃はどぶ川
でしたので。ゴミはとても捨てづらい。多様なゴミを処理できるようになってもらいたい。リサ
イクルは思っている以上に引き取り手もいないし何よりも持っていく手段が限られる場合はな
んともできない。（５０代　男性） 

● いろいろ努力されているのかもしれませんが、アピールもアクセスも微妙。観光客含めて、「自
然・環境に恵まれたまち」をアピールしたいのなら、それぞれの施設に電車でアクセスしやすい
ように土産物や飲食店を配置すべきだが、歩道は狭い、駅からはアクセスしにくいだと意味が
ないのでは？ヤオコーや東洋大が整備と同時にそれぞれの施設に歩いていっても楽しいように
幅広の車道、歩道。車道が用意できないなら歩道だけでも準備し、歩道の周りに様々な施設や
土産物や飲食店も配置、市民が歩いても、観光者が歩いても楽しい、自然・環境に恵まれたまち
づくりをすべきでは？（５０代　男性） 

● 黒目側の歩道をもっと整備してほしい。信号がない所で横断するので轢きそうになる。キチンと
くぐれるようにしたり、城山公園のくぐるところももう少し歩きやすくして朝霞市をぐるっと歩
けるようにすると面白い。自転車も走れるとなお良い。駐車場も必要。（５０代　男性） 

● 都心に近いのに自然の多い朝霞市を気に入ってます。もっとアピールすれば良いのに！と思っ
ています。（５０代　女性） 

● 美しい景観の保全について、駅周辺とわずマンションだらけ、ビルばかり見えるのはとても美し
₂いとは思えません。マンションが増えればゴミも増えます。CO も増えます。もう少し環境を考え

てほしいと思います。また、リサイクルショップは条件がうるさい割に欲しいと思うような物が
売っていません。基準がよくわかりません。（５０代　女性） 

● 発掘調査の実施の方法を予算を含めて見直してほしいです。（５０代　女性） 

● 問 36 について…朝霞台駅でたばこを吸っている人がたくさんいます。たばこを吸っている人
に注意するか、吸っていいところに誘導するかしてほしいです。（５０代　女性） 

● リサイクルショップの情報をもっと発信してほしい。シンボルロード等、いつもきれいにしていた
だきありがとうございます。ただ、秋から冬にかけてのいちょうの落ち葉がいつまでも落ちてい
るのが気になります。マンション建設多くないですか。（５０代　女性） 

● ごみの減量に関心があるので、今まで以上にごみの出し方をわかりやすく知りたい。収集する
方が楽にできるような方法を発信してほしいです。（５０代　女性） 

● ゴミの減量は是非進めていきたいのですが、スーパーで買い物すれば増える一方です。商店街
が活気づけば少し減るのかなぁ、とも思います。街の景観について朝霞の東口はもう少し良く
なればと思います。イルミネーションは太陽光を取り入れるなど節電されているのでしょうか。
（５０代　女性） 
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● ここ 10 年ほどですっかり朝霞の緑が減った気がする。水害に遭う可能性が高い低い土地への
公共施設建設をやめてほしい。朝霞本町のマンション銀座化はストップかけてほしい。 
（５０代　女性） 

● リサイクルプラザの出品数が増えたのは嬉しいです。ネットの活用で品物の紹介をしたり回転率
を上げる事が出来るのではないかと思います。（５０代　女性） 

● 彩夏祭はもちろん、駅前イベントやシンボルロードイベントは楽しみにしています。シンボルロー
ドや市役所前がきれいになり、市民の憩いの場としての活用が増えているので、住みやすい環
境に恵まれたまち、いつまでも住みたいまちに成長しているように感じております。 
（５０代　女性） 

● 『まちの活性化を図るため、市民と市の協力によるまちの魅力（文化・環境・ひと）の発信』につい
ては、彩夏祭をはじめ、イルミネーションイベント開催等、とても満足しています。特に彩夏祭の
花火は毎年楽しみにしています。彩夏祭は朝霞市民の楽しみであり、誇りであるイベントだと感
じています。（５０代　女性） 

● 朝霞は緑が多く、住みやすいと感じています。ぜひこの緑豊かな街を守っていきたいです。 
（５０代　女性） 

● 循環型社会の構築とありましたが、朝霞市として構築されようとしていることを知らず、注力し
ているようには思えなかったので、取り組みとして物足りなさを感じます。燃えるゴミの多くを
占める生ごみ削減にキエーロや、LFC コンポストを市として導入、ごみ削減を積極的に行い、ご
み焼却にかかるエネルギー負荷を軽減したり、市民同士が不要になったものを譲り受けしあえ
るような仲介を担っていただくなど少しでも市内で循環できる仕組みを創出していただきたい
です。（５０代　女性） 

● 黒目川沿いの遊歩道は、いつもきれいに整備されていて、気持ちがよいです。（５０代　女性） 

● 島の上公園の樹木が、病気等でかなり伐採されています。伐採した後、新たに植樹はされない
のでしょうか。土壌がスカスカになり、将来的に地滑り等に繋がらないか不安です。 
（５０代　女性） 

● 四季を感じられる場所もあり、気持ちよく思います。もっと緑が増えても素敵かなと感じます。
（５０代　女性） 

● 黒目川沿いの遊歩道で、何に数回除草作業をしてくださっていますが、夏場は草ボウボウで人
が一人やっと通れる程度の道幅になっています。（溝沼黒目橋から泉橋の上流に向かって右岸
側）改善して頂けると助かります。（５０代　女性） 

● 自分に関心がなさすぎるのか、朝霞市が何をやっているか全体を通してわからないことばかり
でした。（５０代　女性） 

● 今年のイルミネーションは、素敵です。今後もクオリティーの高い物を期待しています。アサカス
トリートテラスのイベントも良かったです。（５０代　女性） 

● 自然・環境に恵まれた街になっているようには思えません。これもこれまでやってきたことをた
だ続けているように思います。自然を大切にしているといわれる割には、雑木林を伐採したりし
てマンションなどの建設に歯止めがかかっていないようです。指定文化財の保護だけでなく PR
をして見に行っていただく工夫や維持管理の財源の確保を考えた工夫。維持管理に市民が参加

できたらいいですね。市民芸能祭りを市民祭りの基本にするぐらいの工夫があるともっと良い
のでは。よさこいは市民祭りではないような気がいたします。（６０代　男性） 
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● 外部から見えるところを意識している。日々暮らしている側としては、住みやすいとは言えない。
特に本町地区の高層マンションの乱立には現住民の生活環境を脅かしている。日照問題、ビル
風の問題は深刻な環境問題となっている。（６０代　男性） 

● １.全般的に具体的な取り組みが不明。市民の目に見える形で実施すべきだと思います。 
２.小中学校での教育が重要だと思います。（６０代　男性） 

● ゴミは大きな問題と思っています。高齢の方々をみていると、ゴミのカゴを出すだけでも大変
そうです。公平性を担保するため順番に担当することになっていますが、早晩、若い方しか担当
できなくなり、大きな問題となるのではないでしょうか。また、昔から住んでいる方の多い地域
では、ゴミを出す場所の確保も難しいところがあります。すでに御検討済みかとは思いますが、
どのように取り組むべきかといったロードマップをお示し頂きたいものです。（６０代　男性） 

● 問 40 は、ありがとうございます。頑張ってください。（６０代　女性） 

● 畑がなくなるとすぐに宅地になってしまう。自然・環境保全にもっと力を入れてほしい。住宅を
作るのであれば、空き家をもっと活用したり、畑がなくなるのなら、もっと良い活用法を考えて
ほしい。自然が豊かであれば人々も過ごしやすい。樹木が少なくなるのも悲しい。（６０代　女性） 

● 岡の城山公園は、歴史も感じられる貴重な場所でもありますが、なんとなく寂れているように感
じます。魅力のある憩いの場となる公園にしたら良いと思います。（６０代　女性） 

● 文化財・湧き水等を調べに見に行ってきたのか。どれも「えー」というもので伝えられるもので
はない。それに使う財源があるなら未来のこどもたちに使ってほしい。（６０代　女性） 

● 水路の土の部分から草や木が生えていても、そのままの状態になっているので、定期的に除草
して環境を整えてほしいです。（６０代　女性） 

● みどりも多く大変住みやすいです。黒目川もきれいで、お散歩がたのしい。（６０代　女性） 

● 朝霞市の自慢できる自然は今後も守り続けてほしい。（６０代　女性） 

● 博物館、伝統芸能につきましても、身近に感じる機会がなく、回答を控えました。朝霞市は、とて
も綺麗で、また、環境保護のための取り組みも市民の皆様の意識が高く、これも朝霞市のスタッ
フの皆様の呼びかけ、情報の発信力が行き届いていることをとても強く感じます。この緑豊か
で、歴史、伝統のある朝霞市はとても魅力ある市です。（６０代　女性） 

● 毎年彩夏祭楽しみにしています。黒目川の水質も維持してほしいです。（６０代　女性） 

● 自然の多い街であり、伝統となりつつある祭りがあり、これから移住してくる人達が増える街だ
と思う。（６０代　女性） 

● 以前は、色々なところから富士山が見えたものです。地名にもあると思います。戦争の遺産を知
る事から、残していく価値あるものに対して、無意識にゴミの不法投棄が減ることを望みます。
（６０代　女性） 

● リサイクルがし易い取り組みが増えるとよいです。所沢市では、不要になった書籍を回収し、ま
とめてブックオフに売却し、収入をこども食堂に寄付する取り組みをしていると新聞で読みまし
た。（６０代　女性） 

● 美化の維持と活用。（６０代　女性） 

● イルミネーションはきれいですが、もったいないです。ここにお金をかけすぎないで、安全・防
犯・教育・福祉などに予算をまわしてほしいです。（６０代） 

● 城山を早く開放してください。（７０歳以上　男性） 
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● 人に頼りがちな分野ですが、小さなことでもひとつでも自分で実施する方向で進めたいです
ね！（７０歳以上　男性） 

● 新河岸川側最後の昔の風景を市が買い取っても残すべき。場所：宮戸橋北西側（通称「ハケ」）。
（７０歳以上　男性） 

● 柊塚古墳について、古墳の状態を保つには、立木の整備をしっかりしていただきたい。手入れさ
れていないように思える。（７０歳以上　男性） 

● 自然の中にアスファルト等で道路を作らないでほしいです。（７０歳以上　男性） 

● 公共道路、物を放置しない。（７０歳以上　男性） 

● 朝霞市民中心のリサイクル市の開催（ガレージセール）業者が目立ちすぎる。参加者の４分の１位
ならどうか。（７０歳以上　男性） 

● 黒目川の土手沿いに桜の若木を植樹することを始めませんか。そのための有志の会を発足させ
ても良いのではないかと思います。（７０歳以上　男性） 

● 安全のためにも道路にはみ出した樹木の枝や電線に設置した枝の除去を進めていただきたい。
（７０歳以上　男性） 

● 上を望めばキリがありませんが、よく頑張って取り組んでいるなと感じています。 
（７０歳以上　男性） 

● 一部の人、一部のエリアだけの活動になっている。 
・町内会活動の低迷で、きれいな町づくり運動は少数の限られた人のみの活動。 
・ある特定エリアだけの活動になっている。（文化財でありながら膝折脇本陣は保全がなされて
いない。黒目川の清掃活動も一部エリアのみ。）高齢者が歩いて数分のエリアでも美しい所であ
れば、それで自然・環境に恵まれたまちと感じられるはずであり、そのためには、朝霞市内の道
路に花を飾り、それをみんなで手入れするような街づくりをした方がよいのでは。最近の彩夏
祭、イルミネーションは本当に市民の祭りなのかと思う。他のまちでもできるようなイベントでは
なく、同じ税金を使うならば、朝霞ならではの祭りにしてほしい。（７０歳以上　男性） 

● 問 33 土地利用の中で、農地が減り、マンションが建ち、空き家が増え続けるように感じていま
す。（７０歳以上　女性） 

● 市役所のまわりの公園は、よく手入れされているが、膝折の公園はどこも手入れされていない。
いつもゴミや枯葉が多い。（７０歳以上　女性） 

● 自然豊かな環境に恵まれ、日々の忙しさを忘れてしまうくらい、落ち着いた景観がとても気に
入っております。（７０歳以上　女性） 

● 問 34 の荒川沿いを考えると、朝霞までと志木市や富士見市は相当、整備されていて市民が使
えるようになっています。朝霞だけ他の機関が土手周辺を使用するようになっていて市民が使
えるような工夫がありません 駐車場もないし、市民が使えるようにしてほしいです。以前あっ
た橋が使用禁止になっていますがそれも使えるようにしてほしいです。問 35 の越戸川の和光
市側は相当、整備されていて散歩道になってますが、朝霞側は道さえない場所がある状態です。 
ここの川沿いの整備をぜひしてほしいです。問 36 のウォーキングをしていて、ここの道路、誰
が清掃するんだろうと思う場所がたびたびあります（７０歳以上　女性） 

● 駅周辺などは四季折々の花があり和みます。イルミネーションもとても綺麗だと思いました。 
（７０歳以上　女性） 

● 自然、文化遺産等を大切にしてほしい。樹木は切ってしまうと何十年もかかるし、もう少し、宣伝
しても良いのでは。朝霞と言ったら此処とか無いから寂しいかな。（７０歳以上　女性） 
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〇市政モニターアンケートについて 

 

問 42．質問数は適切ですか。 

 

問 43．質問項目は適切ですか。 

 

問 44．質問の表現は趣旨が分かる適切な表現となっていますか。 

 

問 45．質問の回答はしやすいものとなっていますか。 

 回答内容 回答件数 構成比（％）

 多い  32 12.3

 やや多い  93 35.8

 ちょうどいい 130 50.0

 やや少ない   1 0.4

 少ない   0 0.0

 無回答   4 1.5

 回答内容 回答件数 構成比（％）

 適切　　　　　　 64 24.6

 やや適切 90 34.6

 どちらでもない 76 29.2

 やや不適切　　 20 7.7

 不適切  6 2.3

 無回答  4 1.5

 回答内容 回答件数 構成比（％）

 分かりやすい 85 32.7

 やや分かりやすい 47 18.1

 普通 82 31.5

 やや分かりづらい 33 12.7

 分かりづらい  8 3.1

 無回答  5 1.9

 回答内容 回答件数 構成比（％）

 回答しやすい 89 34.2

 やや回答しやすい 48 18.5

 普通 64 24.6

 やや回答しづらい 36 13.8

 回答しづらい 19 7.3

 無回答  4 1.5
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問 46．今回のアンケートについて、レイアウト・構成・回答のしやすさなど御意見がありました　　　　　　　　　　　　

ら、御記入ください。 

● 政策にいかして下さい。（３０代　男性） 

● 質問数が多すぎる。大問の範囲が広いので自由記入欄も書きにくい。時間がかかってタイムア
ウトしてしまい、また回答することになった。これなら少ない質問数のアンケートを複数回やって
もらったほうが回答しやすいし、回答の質も上がると思います。前回の図書館アンケートは回答
しやすかったのに、なぜこれほどやりにくくなってしまったのか疑問です。（３０代　男性） 

● 経験のない事に対する設問が多かった。アンケートの説明文にある「皆さんが暮らしの中で以下
の４つのコンセプトを実感できているかをお聞きし」という言葉からすると、経験（実感）した事
があるかないか、の質問と、感じ方の質問に分けた方がいいように感じた。例えば、問 40『まち
の活性化を図るため、市民と市の協力によるまちの魅力（文化・環境・ひと）の発信』の取り組み
について、利用した事があるか？yes の場合：どのように感じたか（５段階）no の場合：なぜ利
用しなかったか（確認用の設問？）など。市が収集したいアンケート項目となっているか、疑問を
感じた。（３０代　男性） 

● 今回のアンケートで初めて知った施策も多く、満足度を問う前に認知度、浸透度を問う設問があ
ってもいいのではないかと思いました。（３０代　女性） 

● アンケートに対する参考画像が添付されているので、わかりやすかったです。（３０代　女性） 

● アンケートはいつも良いのですが、結果みて残念な気持ちになります。アンケートの集計が本当
に集計しただけなので。（意見も要約するわけでもなくそのまま）もう少し分析や整理があって
もよいのではと思います。似たような意見を分類するだけで、世代ごと、立場ごとに多い意見が
見えてくるかと思います。また、過去のこういう意見を基に動きがあったものも報告していただ
けると嬉しいです。日々、色んなこと言われて仕事にも追われて、大変だと思いますが、例えば
AI につっこんで分類・分析してだけの指示でも何かしらそれらしいことを言ってくれるかなと。
ご検討ください。（３０代　女性） 

● そもそも、そういった取り組みをされていることを存じ上げないことが多かったです。 
（３０代　女性） 

● 取り組みの例を写真でつけていたり、質問の仕方を工夫してくださっているのは感じますが、
「わからない」を選ぶしかない質問が多くありました。必要としている方に取り組みが認知され
ているのか、取り組み内容が正しく理解されているのかなど、取り組みの目的とターゲットによ
って答えてほしい人も異なると思うので、すべての設問を等しく質問するのではなく、ある程度
性年代別などで分けて質問・集計するのも一案かと思います。特に、外国の方や、子育て世代、
障がいのある方など、市からの支援が必要な方々の意見が、このアンケートからしっかり拾うこ
とができるのか気になりました。（３０代　女性） 

● 市政全体に関わる内容なのでやむを得ないのかもしれないが、質問数が多く他のアンケートよ
り回答に時間を要した。（３０代　女性） 

● このままで良いと思います。（４０代　男性） 

● ２回に分けた方がより良い回答が得られると感じました。質問数が多いと後半の質問に対する
内容が雑になると思います。（４０代　男性）  
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● 質問項目について、利用者目線でなく、行政目線での文言となっていると感じます。また、内容
についても、通常の生活の範囲で目にするものでしたら答えることもできますが、答えられない
質問や判断できない質問が多いと感じます。利用者の年代をカテゴリで分けてペルソナを設定
して、アンケートを対象者ごとにフォーカスして設問を絞って実施するなどの方が、施策の改善
の意味では良い回答が得られるのではと思います。ただの市民の声を聴くだけの事実づくりと
してのアンケートであるのであれば、現状のままでも良いとは思います。なお、朝霞市は環境も
良く、交通の便も良いので気に入っていますし、お祭りや防犯の見回りなど、コミュニティも充
実していてよい街だと考えています。（４０代　男性） 

● 自由記述欄に収まらないことがあるので、余白があり、ありがたいです。（４０代　女性） 

● 市役所の皆様方におかれましては、日々ご尽力いただきましてありがとうございます。引き続
き県内人口増加率第三位の人気の街、朝霞が更なる魅力的な街となり、人が増えても、朝霞の
良いところ、のんびりゆったり、自然を感じながら都市としての利便性も享受し、安心して暮ら
せる街でありますよう、各種取り組みをお願いいたします。特に道路整備と公園整備をお願い
いたします。（４０代　女性） 

● わかりづらい。（４０代　女性） 

● 取り組みについてわからない内容が多く、「５　わからない」を選択することが多かった。 
（４０代　女性） 

● 問題点、取り組み、改善点などがもっと詳しく書かれていると良かったです。普段関わりのない
分野だと知らないことが多いため、満足かそうでないかを答えづらかったです。（４０代　女性） 

● アンケートの回数は多くてもよいので１回の質問数を少なくしていただけるとありがたいです。
例えば月に１回(年間１２回)にわけて、１回１０～２０問くらいにする、など。（４０代　女性） 

● 自分自身の身の回りに関する問いには答えやすいが、利用したことがない、聞いたことがある
ことには「わからない」という回答になってしまいました。参考になる写真があるのでイメージし
やすくて良かったです。（４０代　女性） 

● ちょっと数が多かったです。（４０代　女性） 

● 回答項目について、まぁこんなものなんだろうなと現状維持で納得しているから“満足”なの
と、充実しているから“満足”なのと、どちらの場合もありました。どんな環境や設備も、今より
改善してほしいものがほとんどだと思います。単純に“満足”という言葉では答えきれないもの
が多く、どの気持ちに近いかで選びました。改善に取り組むべき優先度を明確にするため、「現
状に満足している」、「改善してほしい」など、回答項目の記載を工夫していただければと思いま
した。（４０代　女性） 

● 少し質問数が多く、回答するのに時間がかかってしまった。（４０代　女性） 

● どちらかといえば不満という項目を選んだのは、不満というよりは、もう少し改善の余地がある
という表現の方が自分の気持ちに近い。わからないという答えも多かったと思いますが、あま
り知らない分野だと満足も不満もないというか、答えられないという感じでした。 
（４０代　女性） 

● 質問があいまいで、わかりにくい。（４０代　女性） 

● 特に何もないです。駅周辺の街づくりに偏ってると思いますが、他のアンケートでも回答したよ

うにこの中途半端なのが朝霞だと思います。ちょっと駅から離れると支援もないし、道路もボロ
いし、街灯も少ないし、道は狭いし、トンネルは冠水するし、中途半端だけど、もうこれでいいで
す。（４０代　女性） 
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● 分かりやすく、回答しやすかった。（５０代　男性） 

● 適切だと思います。（５０代　男性） 

● 項目を１つに絞り、アンケートの回数を増やせば、より多くのコメントを期待できるのではない
か。１アンケート５分で。市内全域を生かしていただきたい。下内間木は、市民の福利厚生の場と
してはうってつけ。シティプロモーション課には頑張っていただきたい。最後に、朝霞水門のライ
トアップをお願いしたい。（５０代　男性） 

● 自身に直接該当する場合はよいのですが、そうでないものも多かったので、大変申し訳ないで
すが、わからないという回答が多くなってしまいました。年齢、家族構成などによって質問内容
を変えてもよいのではないかと思われました。（５０代　男性） 

● 今後もこのようなアンケートを増やし、暮らしやすい市政に役立ててもらいたいと思います。 
（５０代　男性） 

● 一生懸命に何を書いても、勝手に、文章が変更されたり、文意までかえられたりするので、何を
書いても無駄だと判断し、今後は意見を書かないことにしました。新たな方向性を見いだしても
らえるのであれば、再考しますが、現状では答えるだけ無駄であると判断します。自分たちの都
合の良い意見だけ採り上げて、仲良くやっていったらいいじゃないですか。（５０代　男性） 

● 日々接していないことに回答するのは難しい。（５０代　男性） 

● 活動内容自体がわかりませんので、その活動が満足か？不満か？と聞かれても回答できないた
め、ほとんどの回答が「5 わからない」となりました。そもそも活動の認知状況が周知されてい
るか？まずはその部分の確認が必要ではないでしょうか？（５０代　男性） 

● 参考画像や主な事業が掲載され、分かりやすかった。（５０代　男性） 

● 問の一つ一つに自由意見記入欄があっても良かったかもしれませんが、全体的には答え易かっ
たです。いつも工夫していただいており、気持ち良く回答できております。ありがとうございま
す。（５０代　男性） 

● これからも宜しくお願い致します。（５０代　男性） 

● 事務局の皆様には感謝致します。引き続き応援したいと思います。（５０代　男性） 

● おそらく、市役所付近などに住んでいる人は今回のアンケートの内容の件に接する機会もある
かとは思いますが、岡に住んでいて駅にも用事がない私にはあまりピンときませんでした。 
（５０代　男性） 

● アンケートで初めて努力がわかるような街づくりでは、質問は無意味では？今回は、登録できる
かもしれないが、前回はタイムアウトで全てのデータが一度失われた。（５０代　男性） 

● 日常的に直接関わり合うものが少なく、知らないことも多かったです。各活動をしているのでし
ょうか。教育関係も防災関係も環境保全なども見えません。市民が活動内容を知っていて初め
て答えられるようなものばかりでした。（５０代　女性） 

● アンケート項目を作るのも大変な作業だと思います。（５０代　女性） 

● 主な取り組み内容に「公共空間の利活用など」と、具体的にどこをどう利活用するようにしたの
か内容がわからないので、参考画像を増やしたり、実施したことをアピールしたら答えやすいか

も。（５０代　女性） 

● ご苦労様です。いつもは、アンケート用紙に記入して返送していましたが、返信用封筒が入って
いなかったので、苦手なインターネットに調整しました。朝霞市は住みやすい街です。関係者の
皆さんのおかげです。市民一人一人の意識も大切だと思います。（５０代　女性） 
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● 情報量が少ないので判断が難しいです。スマホで写真や動画が撮れる時代なので、市からもっ
と沢山のビジュアルでの発信があれば市が税金で何を行っているのかが分かって有難味も増し
ますし、不足している部分も分かると思います。そういう意味で「どう思うか」の問いには答えづ
らかったです。（５０代　女性） 

● アンケート内容が選択回答だけの場合だったら、40 問でも多いとは感じないが、文章で考えを
述べる問いがある場合は、選択問題 20 問、文章回答 2 問ほどにしてほしい。（５０代　女性） 

● いつもご苦労さまです。（５０代　女性） 

● もっと自分に関係のあることだったら答えられるのでしょうが、あまりにも知らないことばかり
でした。（５０代　女性） 

● 質問項目についての感想なのか、質問内容、質についての感想なのかわかりにくい。 
（５０代　女性） 

● 設問が少し漠然としていているのかなと思いましたが、写真や説明文が添えてあり、おおよその
設問、趣旨がわかりました。（６０代　男性） 

● 設問で不満か、満足、わからないの 3 択で普通（どちらでもない）もいれてください。可もなく
不可もないのあります。（６０代　男性） 

● 各設問に写真を入れて頂いたので、イメージしやすかったです。（６０代　男性） 

● アンケートの項目は、3 分の 1 程度、すなわち 10 問くらいが適切ではないでしょうか。毎回感
じるのですが、多すぎます。4 つのカテゴリー（安全・安心なまち、子育てがしやすいまち、つな
がりのある元気なまち、自然・環境に恵まれたまち）に分かれていますが、毎回 1 つのテーマに
絞ってほしい。あれもこれも答えるとなると、回答が雑になってしまいそうです。ご検討くださ
い。（６０代　男性） 

● かかわらないものはわからないし感じたこともないかな。（６０代　男性） 

● 今までのアンケートの中で一番回答しやすかった。アンケートのコンセプトも分かりやすかった
と思います。（６０代　女性） 

● 市政の多方面にわたった質問が多かったため、答えられない（わからない）部分が多かったと思
います。（６０代　女性） 

● 字が大きくて助かります。（６０代　女性） 

● 選択肢が満足か不満かだけで回答しづらかった。満足でもなく不満でもなく「普通、平均的」と
感じたものは「わからない」を選択するしかなかった。（６０代　女性） 

● 活動されている写真が添付されていることで、活動のご様子が具体的に分かり、とてもありが
たいです。また、各質問ごとに、具体例も掲げてあることで、どの点に焦点を当てれば良いの
か、大変、明確でした。（６０代　女性） 

● 評価しているが満足ではないと感じる項目もあり、回答に悩みました。アンケート作成の困難さ
も感じました。（６０代　女性）  
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● どの質問でも同じことが言えるのだが、どのように感じているかとの問いに対しては、実際そ
のサポートや運営、環境施設等が身近にないことと、利用をすることがないため、ほとんどが
「わからない」としか回答できなかった。利用されている方の回答は、それぞれの取り組みに対
して十分に支援援助がされているかといった自分がその立場で利用するうえで、満足する・して
いないなどの回答になるかと思えるし、このような取り組みを行っているんだと初めて知った
という人の回答では、もっといろいろな取り組みをすべきかどうかの満足度の評価でしかない
かと思う。質問で得たい主旨が何なのかが私には理解しにくかった質問の構成であった。 
（６０代　女性） 

● 参考事例の写真もあり、イメージがよくわかりました。（６０代　女性） 

● 設問の全てが「取り組みについて」「どのように感じていますか」との問いなので、単純に取り組
みのテーマについて、実感しているかどうかを問われており、既に実施、施行され実効性が認め
られる施策ばかりなので、不満という回答はしづらい。何か自画自賛を肯定してもらうためのア
ンケートの様に思える。施策については、実施者の市として評価や費用対効果がどうなのかを
明確に説明されないと「どのように感じている」と聞かれても取り組み内容についての回答は
難しい。アンケート項目の具体的内容、選択肢の設定等、作成者には作り方が難しくなるとは思
いますが、今回の内容でアンケートは集計しても意味が見いだせないのでは。 
（７０歳以上　男性） 

● 回答欄にどちらでもないを入れてください。（７０歳以上　男性） 

● 今回は内容的には多岐になりましたが、項目ごとにまとめてあり、回答がスムーズにできまし
た。（７０歳以上　男性） 

● わかりやすかったです。（７０歳以上　男性） 

● 右側の黒の四角（６ヶ）が大きすぎます。考えながら回答していますと６０分は短すぎます。 
（７０歳以上　男性） 

● もっと皆さんからの意見をもらうような設問にした方がいいのでは。（７０歳以上　男性） 

● 一つ一つの問いの下になぜその回答にしたかの意見を入れるスペースがあった方が書きやす
いです。（７０歳以上　女性） 


